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     Σήμερα ημέρα Δευτέρα 1 Απριλίου 2013 και ώρα 11:00 το  
Εθνικό  Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης  συνήλθε  σε  συνεδρίαση,  στην  
οποία  παρέστησαν  ο  Πρόεδρος  του  ΕΣΡ  Ιωάννης  Λασκαρίδης,  η  
Αντιπρόεδρος  Λίνα  Αλεξίου  και  τα  μέλη  Εύη  Δεμίρη,  Γιάννης  
Παπακώστας, Κωνσταντίνος Αποστολάς, Γεώργιος Στεφανάκης, Άρης  
Σταθάκης.

I  στορικό-Νομική θεμελίωση  

1. Το  Εθνικό  Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης  κατά  τη  σημερινή  συνεδρίαση 
ασχολήθηκε με την από της εταιρείας με την επωνυμία ANTENNA TV Α.Ε.,  
ιδιοκτήτριας  του  ιδιωτικού  τηλεοπτικού  σταθμού  με  διακριτικό  τίτλο 
ΑΝΤΕΝΝΑ, ενδεχομένη παραβίαση της ραδιοτηλεοπτικής νομοθεσίας.

2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγματοποιήθηκε την 12η Μαρτίου 2013.

3. Το Συμβούλιο έλαβε υπόψη του τις ακόλουθες διατάξεις:

Ι.  Το  άρθρο  15  παρ.  2  του  Συντάγματος,  κατά  το  οποίο  η  ραδιοφωνία  και  η 
τηλεόραση υπάγονται στον άμεσο έλεγχο του Κράτους. Ο έλεγχος και η επιβολή των 
διοικητικών  κυρώσεων  υπάγονται  στην  αποκλειστική  αρμοδιότητα  του  Εθνικού 
Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης που είναι ανεξάρτητη αρχή, όπως ο νόμος ορίζει. 

II.  Το  άρθρο  5  παρ.  1  του  Π.  Δ/τος  77/2003,  κατά  το  οποίο  η  μετάδοση  των 
γεγονότων πρέπει να είναι αληθής, ακριβής και όσον το δυνατόν πλήρης, τα γεγονότα 
πρέπει  να  παρουσιάζονται  με  προσοχή  και  αίσθημα  ευθύνης,  ώστε  να  μην 
δημιουργούν σύγχυση στο κοινό.

III.  Το άρθρο 4  παρ.  1  στοιχ.  α΄,  β΄  και  ε΄  του Ν.  2328/1995 κατά το  οποίο  σε 
περίπτωση παραβίασης των διατάξεων της εθνικής νομοθεσίας το Ε.Σ.Ρ. επιβάλλει 
τις από αυτό προβλεπόμενες κυρώσεις. 

Αιτιολογικό

Εκ των στοιχείων του φακέλου, των ισχυρισμών του εκπροσώπου της εταιρείας με 
την επωνυμία ANTENNA TV Α.Ε., ιδιοκτήτριας του ιδιωτικού τηλεοπτικού σταθμού 
με  διακριτικό  τίτλο  ΑΝΤΕΝΝΑ  και  της  παρακολουθήσεως, από  τα  αρχεία  της 
υπηρεσίας  μέσω συστήματος  ΠΑΝΟΠΤΗ, της  εκπομπής:  «ΠΡΩΙΝΟ ΑΝΤ1»,  που 
προβλήθηκε κατά την 2, 3, 4 και 5.10.2012, από ώρας 21:00 έως 23:00, προέκυψαν 
τα ακόλουθα: 
2/10/2012
Παρουσιαστής:  κ. Γιώργος Παπαδάκης.
Συμπαρουσιαστές: κ. Ντόρα Κουτρουκόη, κ. Ντίνος Σιωμόπουλος.
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Πάνελ  (που  συζητάει  το  επίμαχο  θέμα): κ.  Ν.  Κοτζιάς  –  Καθηγητής  Πολιτικής 
Οικονομίας, κ. Σπύρος Γκουτζάνης – δημοσιογράφος από το «Πρώτο Θέμα», 
κ. Μάνος Νιφλής - δημοσιογράφος στην ηλεκτρονική εφημερίδα e-nikos, 
κ. Δ. Στρατούλης – βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ, κ. Μ. Βορίδης – βουλευτής Ν.Δ., 
κ. Σπ. Λυκούδης – βουλευτής ΔΗΜ. ΑΡ.
Σε  τηλεφωνική  επικοινωνία:  κ.  Μανόλης  Λαμπράκης  –  Πρόεδρος  Οργάνωσης 
«Αποπληρωμή εθνικού χρέους»  - ‘END’.
1:15:45 – 1:16:10
Ο παρουσιαστής διαβάζει τους τίτλους εφημερίδων.
Παπαδάκης: Η Ελεύθερη Ώρα. «Αρχιεπίσκοπε κάλεσε άμεσα τους ομογενείς με τα 600  
δις δολάρια!» Αλήθεια, ρε παιδιά, τα έχουν καταθέσει οι ομογενείς;
Κουτρουκόη: Ρωτάει και ο κόσμος. 
Σιωμόπουλος: Εντάξει, να σου πω κάτι; Αυτό το νούμερο είναι εξωπραγματικό. 
Παπαδάκης: Ρε, παιδί μου, εγώ θέλω να μάθω. 
Σιωμόπουλος: Αν υπάρχει, εάν υπάρχει …
Παπαδάκης: Υπάρχει κάποιος; Εμάς επειδή μας ακούνε Αυστραλία, Καναδά, Αμερική.  
Όχι να μας πείτε ‘ναι, το ακούσαμε’. Εάν κάποιοι από εσάς συμμετέχετε σε αυτή την  
κίνηση, please, talk me.
Σιωμόπουλος: Πολλά λεφτά. 
4:02:30 – 4:04:55
Ο παρουσιαστής διαβάζει τα e-mail των τηλεθεατών.
Παπαδάκης: Ένα μήνυμα το οποίο απευθύνεται σε όλους. ‘Είσαστε προδότες γιατί  
κρύβετε εσύ κι εγώ κι εσύ αλλά και οι καλεσμένοι σας αυτή την υπόθεση με τα 600  
δισεκατομμύρια  από  τους  Έλληνες  ομογενείς’.  Έχει  σχέση;  Τι  γίνεται  με  τα  600  
δισεκατομμύρια; Γιατί το κρύβετε; Πού είναι; Σώζουν το πρόβλημα. Θα πληρώσουμε  
το χρέος και θα μας μείνουν και τα υπόλοιπα για καφέ. 
Σιωμόπουλος: Θα μείνουν και άλλα 300 να τα μοιραστούμε.
Παπαδάκης: Υπάρχουν αυτά τα λεφτά (απευθύνεται στους καλεσμένους του) ή είναι  
της πλάκας η είδηση;
Βορίδης: Ποιος την έχει πει αυτή την είδηση; 
Κουτρουκόη: Έχει κυκλοφορήσει, κ. Βορίδη σε όλο το διαδίκτυο και στο εξωτερικό…
Σιωμόπουλος: Είναι, λέει, κάτι Καναδοί…
Παπαδάκης: Μάνος Νιφλής. 
Νιφλής: Καλημέρα.
Παπαδάκης: Έρχεται και στον e-niko που δουλεύεις τέτοιο;
Νιφλής: Βέβαια, βέβαια. 
Παπαδάκης: Σε βρίζουν και σένα…;
Νιφλής: Βέβαια, έχει πολλά μηνύματα τέτοια γιατί κρύβεται η είδηση… (δεν ακούγεται 
καθαρά) Σε όλους τους δημοσιογράφους.
Παπαδάκης: Σπύρος  Γκουτζάνης.  Στο  Πρώτο Θέμα έρχεται;  Το θέμα για  τα  600  
δισεκατομμύρια το γράψατε;
Γκουτζάνης: Εντάξει αλλά είναι υπερβολή τώρα.
Παπαδάκης: Μα άμα υπάρχει, πρέπει…
Βορίδης: Είναι υπαρκτό; 
Παπαδάκης: Είναι υπαρκτό;
Βορίδης: Υπάρχει κάποιο fund, το οποίο να μην έχει 600δις, να έχει ένα; 
Παπαδάκης: κ. Στρατούλη, το ξέρετε εσείς; 
Γκουτζάνης: … το σύνολο των ελληνικών καταθέσεων στο εξωτερικό…
Παπαδάκης: Το ξέρετε δηλαδή; Τι είναι αυτό το πράγμα; Με κάποιους όρους λέει.  
Και επειδή δε δεχόμαστε τους όρους γι’ αυτό δε …(δεν ακούγεται καθαρά). 
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Βορίδης: Ποιοι είναι οι όροι;
Παπαδάκης: Οι οποίοι όροι έχουν να κάνουν με την πολιτική, με το Σύνταγμα, με την  
αναθεώρηση του Συντάγματος. 
Σιωμόπουλος: Εκλογές ζητάνε, να αλλάξει το Σύνταγμα.
Βορίδης: Εγώ τους δέχομαι όλους τους όρους αύριο. Να έρθουν τα 600 δις.
Παπαδάκης: κ. Στρατούλη, εσείς το ξέρετε; 
Στρατούλης: Ναι, το ξέρουμε.
Κουτρουκόη: Θα το δεχθείτε κι εσείς μάλλον.
Παπαδάκης: Είναι πραγματικότητα ή ραδιοαρβύλα αυτό; 
Ακούγεται: Και πού να δείτε τι πετρέλαια έχουμε.
Στρατούλης: Μακάρι να ήταν πραγματικότητα αλλά εν πάση περιπτώσει, η άποψή μας  
είναι ότι όπως απάντησε και με επίσημο τρόπο η Κυπριακή Κυβέρνηση, θα πρέπει να  
υπάρξει  και  μια  επίσημη  απάντηση  γιατί  και  εγώ  στο  διαδίκτυο,  κυρίως,  τα  social 
media, βλέπω πάρα πολύ διάλογο και πάρα πολύ αγωνία 
Παπαδάκης: Έτσι.
Στρατούλης: Των  Ελλήνων  και  των  Ελληνίδων  γιατί  είναι  μια  περίοδος  που  
υφίστανται  τρομακτικές  θυσίες   στα  εισοδήματά  τους,  στη  ζωή  τους,  στις  θέσεις  
εργασίας, στο μέλλον των παιδιών τους.
Παπαδάκης:  Να  δοθεί  μια  επίσημη  απάντηση  από  την  κυβέρνηση.  Όμως,  να  
τελειώνουμε.
Στρατούλης: Και  πρέπει,  νομίζω,  με  έναν  επίσημο τρόπο να υπάρχει  μια  επίσημη  
απάντηση για να ξέρουν και οι πολίτες τι ακριβώς γίνεται.
Λυκούδης: Παλιότερα το νερό του Καματερού.
Παπαδάκης: Τι  λες  τώρα;  Είχε  γραφτεί  ένα  υπέροχο  τραγούδι  την  εποχή  εκείνη.  
‘Μάνα μου τρέξε δεν μπορώ, για μια γουλιά νερό από το Καματερό γιατί  το χάρο  
καρτερώ’. Και το χορεύανε στις ταβέρνες ζεμπέκικο, τι μου λες τώρα; Το νερό του  
Καματερού. 
Λυκούδης: Ζεμπέκικο.
Παπαδάκης: Ζεμπέκικο. Ναι.. Ήταν τραγούδι αυτό. ‘Μάνα μου τρέξε δεν μπορώ, για  
μια γουλιά νερό από το Καματερό γιατί το χάρο καρτερώ’, ώπα. Ήταν τραγούδι.
Στρατούλης: Εγώ επιμένω παρ’ όλα αυτά επειδή γίνεται μεγάλη συζήτηση γι’ αυτό το  
συγκεκριμένο ζήτημα, η χώρα υποτίθεται ότι έχει συγκροτημένη κυβέρνηση, θα πρέπει  
να κάνει επίσημο σχολιασμό και να κλείσει με τον έναν ή με τον άλλον τρόπο αυτό το  
ζήτημα. 
4:42:55 – 4:49:08
Παπαδάκης: Αν μου επιτρέπετε,  μια ενδιαφέρουσα παρέμβαση. Μιλήσαμε για τους  
ομογενείς, οι οποίοι συγκεντρώνουν χρήματα 600 δισεκατομμύρια ευρώ. Ακούστηκε το  
όνομα του κ. Λαμπράκη, του κ. Μανόλη Λαμπράκη, ο οποίος είναι στην τηλεφωνική  
γραμμή. 
Ακούγεται  από  το  πάνελ: Ακούστηκε  εκτός  αέρα.  Ακούστηκε  στο  διάλειμμα.  Δεν  
ακούστηκε στην εκπομπή. Δεν ακούστηκε πάντως στο πάνελ. 
Παπαδάκης: Ο  κ. Λαμπράκης είναι ένας από εκείνους … κ. Λαμπάκη, καλημέρα σας.
Λαμπράκης: Καλημέρα σας. Καλημέρα σας.
Παπαδάκης: Α, γιατρέ μου, τι κάνετε; Έχουμε γνωριστεί στη Νέα Υόρκη.
Λαμπράκης: Βεβαίως. Έχουμε φάει κιόλας μαζί.
Παπαδάκης: Έχουμε φάει. 
Λαμπράκης: Ευχαριστώ πάρα πολύ  για  την  πρόσκληση.  Ήθελα  να  παρέμβω γιατί  
βλέπω πάρα πολλούς ενδιαφέρονται συνομιλητές.
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Παπαδάκης: Μάλιστα.  Γιατρέ,  σας  γνωρίζω,  είσαστε  ένας  σοβαρός  επιστήμονας,  
σοβαρός  άνθρωπος.  Όντως  συμμετέχετε  σε  μια  προσπάθεια  και  όντως  έχουν  
συγκεντρωθεί αυτά τα χρήματα, τα 600 δισεκατομμύρια;
Λαμπράκης: Δε σας ακούω.
Παπαδάκης: Λέω όντως έχουν συγκεντρωθεί αυτά τα χρήματα; 
Λαμπράκης: Κατ’ αρχήν θέλω να σας πω ότι δεν αντιπροσωπεύουμε την ομογένεια.
Παπαδάκης: Μάλιστα.
Λαμπράκης: Είμεθα μια ομάδα 10-12 ομογενών, οι οποίοι δεν έχουμε ποτέ αναφερθεί  
στην ομογένεια, δεν έχουμε ζητήσει τίποτα από την ομογένεια, δεν έχουμε μαζέψει ούτε  
ένα  δολάριο  από  την  ομογένεια  ούτε  και  προτιθέμεθα  να  το  κάνουμε.  Είμεθα  μια  
ομάδα, η οποία προσπαθεί να εξασφαλίσει πάρα πολύ θα έλεγα διακριτικά και χωρίς  
καμιά  φανφάρα,  να  εξασφαλίσει  την  επιβίωση  του  ελληνικού  έθνους.  Μέσα  στην  
οργάνωσή μας,  στον  οργανισμός  μας έχουμε  την τύχη να έχουμε  σαν μέλος  τον κ.  
Αρτέμη Σώρρα, ο οποίος διαθέτει πάρα πολύ μεγάλα κεφάλαια. Άγνωστα, βεβαίως, στο  
πανελλήνιο αλλά δουλέψαμε περίπου  για  ένα χρόνο τώρα.  Εγώ προσωπικά από το  
Νοέμβριο του 2011 και μέχρι σήμερα έχω ξοδέψει στην Ουάσινγκτον τα ¾ του χρόνου  
μου διαπραγματευόμενος με την αμερικανική κυβέρνηση. Καταλήξαμε, λοιπόν, σε μια  
τελική συμφωνία.  Τα χρήματα αυτά για τα οποία ομιλούμε είναι ομόλογα, Τreasury 
bills, δηλαδή του αμερικανικού δημοσίου, τα οποία έχουν κατατεθεί σε μια τράπεζα του  
Καναδά. 
Παπαδάκης: Είναι 600 δισεκατομμύρια; Ανέρχονται σε 600 δισεκατομμύρια;  
Ακούγεται: Και ποιος τα έχει αυτά τα ομόλογα; Αυτά τα Τreasury σε ποιον ανήκουν;
Λαμπράκης: Τα Τreasury bills δεν είναι πλέον Τreasury bills. Είναι μεταφρασμένα  
αυτό που ονομάζουμε σε CDR. Δηλαδή η εταιρία, η οποία παρέλαβε τον λογαριασμό,  
παρέλαβε αυτά τα αμερικάνικα ομόλογα, τα μετέτρεψε, τα κατέθεσε και τα μετέτρεψε σε  
αυτό που ονομάζουμε Custodial…
Ακούγεται: Ποιος τα έχει αυτά τα ομόλογα στα χέρια του; Σε ποιον ανήκουν;
Λαμπράκης: Τα ομόλογα αυτή τη στιγμή ανήκουν στο ελληνικό κράτος. Τα ομόλογα  
έχουν μεταφραστεί
Παπαδάκης: Έχουν εκχωρηθεί στο ελληνικό κράτος;
Λαμπράκης: Να σας εξηγήσω τι σημαίνει CDR. 
Κοτζιάς: Ας πάρει τον υπουργό Οικονομικών να του εξηγήσει ότι έχει μια περιουσία  
στον  Καναδά  να  πάει  να  την  παραλάβει.  Εγώ  είμαι  υπέρ.  Αλλά  να  πάει  να  την  
παραλάβει.
Παπαδάκης: Ναι, προσέξτε. Τα έχετε εκχωρήσει στο ελληνικό δημόσιο αλλά με όρους  
για την είσπραξή τους. 
Λαμπράκης: Αν με αφήσετε να το τελειώσω, ίσως, να το καταλάβετε. 
Παπαδάκης: Μάλιστα.
Λαμπράκης: Αν  με αφήσετε να το τελειώσω, θα το καταλάβετε. Έχει δημιουργηθεί  
ένας λογαριασμός που ονομάζεται κηδεμονευόμενος λογαριασμός δηλαδή ένα  trustee 
account, το οποίο έχει δοθεί από τον δωρητή που είναι ο κ. Αρτέμιος Σώρρας και όχι η  
ομογένεια, το επαναλαμβάνω. 
Παπαδάκης: Μάλιστα.
Λαμπράκης: Ο  κύριος,  λοιπόν,  Αρτέμιος  Σώρρας  κατέθεσε  αυτά  τα  ομόλογα  έξι  
συγκεκριμένα των 100 δισεκατομμυρίων, τα οποία παρέλαβε μια εταιρία που λέγεται  
Federal Stock Reserve. Αυτή η εταιρία, λοιπόν, αφού τα κατέθεσε στο λογαριασμό μας  
έδωσε αυτό  που  ονομάζεται  CDR.  Για  τους  οικονομολόγους  στην παρέας σας  σας  
λέω…
Παπαδάκης: Αυτά, κ. Λαμπράκη, με συγχωρείτε, αυτά υπάρχει η δυνατότητα…;
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Λαμπράκης: Να  τελειώσω  μια  στιγμή  σας  παρακαλώ.  Παρακαλώ  πάρα  πολύ  να  
τελειώσω, κ. Παπαδάκη.
Παπαδάκης: Υπάρχει η δυνατότητα ρευστοποίησης οποιαδήποτε στιγμή;
Λαμπράκης: Η ρευστοποίηση μπορεί να γίνει στα επόμενα τρία λεπτά.
Παπαδάκης: 600 δισεκατομμύρια.
Λαμπράκης: Στα επόμενα τρία λεπτά μπορεί να γίνει ρευστοποίηση και αυτό οφείλει,
Παπαδάκης: Να πάμε να τα ρευστοποιήσουμε άμα είναι έτσι να σώσουμε την πατρίδα.
Λαμπράκης: Μπορεί να το κάνει μόνο ο Κεντρικός Τραπεζίτης της χώρας. Όχι μόνο  
600 για την Ελλάδα αλλά καταθέσαμε και 50 για την Κύπρο.
Παπαδάκης: Για την Κύπρο. Έχετε βάλει όρους για την είσπραξή τους;
Λαμπράκης: Συγνώμη,  να  τελειώσω  μια  στιγμή.  Είναι  πολύ  σημαντικό  για  να  
καταλάβουν οι ακροατές σας.
Παπαδάκης: Ξέρετε επειδή βρισκόμαστε στο τέλος της εκπομπής, γι’ αυτό με πιέζει,  
είναι  ο  χρόνος  που  θα  μας  κόψουν.  Αυτά  τα  χρήματα,  αυτά  τα  χρήματα  για  να  
εισπραχθούν από το ελληνικό δημόσιο έχετε βάλει όρους;
Λαμπράκης: Βεβαίως.
Παπαδάκης: Ποιοι είναι οι όροι;
Λαμπράκης: Να  δημιουργηθεί  μια  ομάδα  εκ  τριών  αεροπαγιτών  και  17  
οικονομολόγων διεθνών, οι οποίοι θα ελέγξουν την νομιμότητα του ελληνικού χρέους.  
Εφόσον,  λοιπόν,  οι  συγκεκριμένοι  οικονομολόγοι  και  οικονομοτεχνικοί  ελέγξουν  τη  
νομιμότητα του χρέους, οι τρεις  αεροπαγίτες θα υπογράφουν ότι πραγματικά ναι, αυτή  
η  γνωμοδότηση  είναι  αληθινή και  αυτομάτως  εκταμιεύονται  τα  χρήματα προς τους  
δανειστές. 
Νιφλής: Σε  ποιον  έχει  τεθεί  ο  όρος,  γιατρέ;  Δηλαδή  με  ποιον  έχει  γίνει  αυτή  η  
συμφωνία; Με ποιον έχετε μιλήσει και έχει γίνει αυτή η συμφωνία;
Κουτρουκόη: Κι αν έχετε ενημερώσει την κυβέρνηση, κ. Λαμπράκη.
Λαμπράκης: Σας μιλάω, λοιπόν, το  Custodial Account για να ανοιχτεί χρειάζονται  
ορισμένοι όροι. 
Νιφλής: Με ποιον έχει γίνει η συμφωνία;
Παπαδάκης: κ. Λαμπράκη, κ. Λαμπράκη, ακούστε, κ. Λαμπράκη. Θέλω να σας πω, να  
σας παρακαλέσω το εξής. Να ανανεώσουμε το ραντεβού μας για αύριο το πρωί γιατί  
αυτά που λέτε είναι πολύ σημαντικά. Και είναι πρώτη φορά που, αν δεν κάνω λάθος  
εγώ, ακούγονται αυτά τα πράγματα επισήμως από ένα μέσο. 
Νιφλής: κ. Λαμπράκη, με ποιον έχετε…;   
Παπαδάκης: Αύριο…Όχι, δεν έχουμε άλλο χρόνο, Μάνο.
Νιφλής: Συγνώμη, συγνώμη, συγνώμη.
Παπαδάκης: Θα επικοινωνήσουμε,  λοιπόν,  αύριο. Κρατάνε οι συνάδελφοί μου απ’  
ό,τι μου λένε και σας ευχαριστούμε πάρα πολύ. Κρατάνε, λοιπόν, το τηλέφωνό σας και  
αύριο θα έχουμε τη δυνατότητα να επικοινωνήσουμε. Είναι πολύ σημαντικά πράγματα  
αυτά που ακούγονται  και αν είναι αληθινά Χριστός και Παναγία.  Δυστυχώς τελείωσε  
ο χρόνος.
Νιφλής: Το θέμα είναι αν έχουν μιλήσει με κάποιον.
4:49:55 – 4:50:05
Παπαδάκης: Για να δούμε τι είναι κι αυτό που μας είπε ο κ. Λαμπράκης. Εγώ το  
γιατρό το Λαμπράκη, το γιατρό το Λαμπράκη από τη Νέα Υόρκη, πρέπει να πω κάτι, το  
γιατρό το Λαμπράκη από τη Νέα Υόρκη τον γνωρίζω, έχω φάει μαζί του, είναι σοβαρός  
άνθρωπος.
Λεζάντες σχετικές με το επίμαχο θέμα:

• ΟΜΟΓΕΝΕΙΣ ΙΣΧΥΡΙΖΟΝΤΑΙ ΟΤΙ ΕΧΟΥΝ ΜΑΖΕΨΕΙ 600 ΔΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΑΠΟΠΛΗΡΩΜΗ ΤΟΥ ΧΡΕΟΥΣ
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03/10/2012
Παρουσιαστής:  κ. Γιώργος Παπαδάκης.
Συμπαρουσιαστές: κ. Ντόρα Κουτρουκόη, κ. Ντίνος Σιωμόπουλος.
Σε σύνδεση με το στούντιο του Συντάγματος:  κ. Μανόλης Λαμπράκης – Επικεφαλής 
“END NATIONAL DEBT”,  κ.  Γιώργος Παπαδάκης – Νομικός Σύμβουλος “END 
NATIONAL DEBT”.
Πάνελ  (που  συζητάει  το  επίμαχο  θέμα): κ.  Άδωνις  Γεωργιάδης  –  Πρόεδρος 
Επιτροπής Απόδημου Ελληνισμού, κ. Χριστίνα Κοραή – δημοσιογράφος.
0:53:20 – 0:53:50
Παπαδάκης: Από  την  άλλη  πλευρά,  λέει,  οι  ομογενείς  έχουν  600  δισεκατομμύρια  
δολάρια και θέλουν να μας σώσουν. Σε λίγο θα έχουμε εκπρόσωπό τους εδώ. Να δούμε  
πόσο σοβαρή είναι αυτή η υπόθεση. Ξέρετε πόσα ΑΕΠ είναι; Τρία ΑΕΠ της χώρας μας.
Κουτρουκόη: Ακριβώς.
Παπαδάκης: Δηλαδή αν όντως υπάρχει κάτι τέτοιο…
Σιωμόπουλος: Αγοράζουν τρεις Ελλάδες να το πω έτσι πολύ απλά για να  καταλάβουν.
Παπαδάκης: Δηλαδή  αν  υπάρχει  κάτι  τέτοιο,  αν  δεν  υπάρχει  να  σταματήσει  το  
καλαμπούρι. Γιατί έχουμε κατακλυστεί και από μηνύματα, μηνύματα που έχουμε έναν  
άλλον τρόπο επικοινωνίας. Και δεν οικονομάμε, δεν είναι για οικονόμα αυτό. 
1:18:10 – 1:19:05
Ο παρουσιαστή διαβάζει τους τίτλους εφημερίδων.
Παπαδάκης: Η Ελεύθερη Ώρα. «Να παρέμβει εισαγγελέας για τους Ομογενείς με τα  
600 δισεκατομμύρια  δολάρια».  Θα το προσεγγίσουμε  το  θέμα αυτό σήμερα.  Θα το  
προσεγγίσουμε.  Έγινε  μια  παρέμβαση  από  τον  κ.  Λαμπράκη,  ο  οποίος  είναι  στην  
επιτροπή αυτή.  Στην εκπομπή,  στο τέλος  της εκπομπής χθες και  δεν μπορέσαμε  να  
μιλήσουμε. Θα τον δούμε σε λίγο. Θα τον έχουμε εδώ, θα μιλήσουμε. Και θα πούμε πού  
είναι τα λεφτά, αν είναι πραγματικές οι προθέσεις σας, αν είναι κάτι, τι κρύβετε πίσω  
από αυτό.  Εάν όχι,  να τελειώνει  αυτή η υπόθεση. Εάν ναι,  να προχωρήσει  αυτή η  
υπόθεση. Γιατί ξέρετε; Το τι μηνύματα έχουμε για τα 600 δισεκατομμύρια δολάρια.
Σιωμόπουλος: Ο κόσμος ελπίζει και η ελπίδα, όπως ξέρουμε, πεθαίνει τελευταία.
Παπαδάκης: Είναι αλήθεια; Είναι πραγματικότητα; Δεν κρύβεται, δεν υποκρύπτεται  
κάτι πίσω από όλη αυτή την ιστορία; 
Σιωμόπουλος: Θα το μάθουμε. 
Παπαδάκης: Να το δούμε. Αν όχι, υποκρύπτεται, δεν μπορεί ο καθένας να λέει ‘θα  
σώσω την Ελλάδα’. Γιατί; Ο πνιγμένος από τα μαλλιά σώζεται. 
Σιωμόπουλος: Βέβαια.
Παπαδάκης: Και ξέρεις; Εμείς αντικειμενικά θα προσεγγίσουμε το θέμα.
1:39:20 – 1:42:30
Παπαδάκης: Εδώ και λίγες ημέρες, μάλλον, να το πάω από την αρχή, κυκλοφορεί μια  
είδηση, μάλιστα έκαναν την εμφάνισή τους στο διαδίκτυο, σε κρητικό κανάλι και στη  
συνέχεια σε κάποια εδώ αθηναϊκά μια ομάδα ομογενών, που δεν εκπροσωπεί όλη την  
ομογένεια, όπως λένε, και οι οποίοι λένε ότι έχουν καταφέρει να συγκεντρώσουν σε  
ομόλογα  του  αμερικανικού  δημοσίου  το  τεράστιο  ποσό  των  600  δισεκατομμυρίων  
δολαρίων. Για να σας δώσουμε να αντιληφθείτε τι ποσό είναι αυτό, είναι τρία ΑΕΠ. 
Σιωμόπουλος: Τρεις Ελλάδες να το πούμε.
Παπαδάκης: Τρεις  Ελλάδες  δηλαδή.  Εάν  δηλαδή  ευσταθούν  αυτά  τα  οποία  
ισχυρίζονται, έχουμε τη δυνατότητα αφού συμφωνήσουμε μαζί τους και μάθουμε ποιοι  
είναι οι όροι τους, ποιοι είναι και αν είναι πραγματικά όλα αυτά τα οποία ακούγονται,  
να εξαγοράσουμε το χρέος και να μας μείνουνε και ρέστα.
Σιωμόπουλος: Βέβαια. Και πολλά ρέστα.
Παπαδάκης: Μάλιστα δεν είναι μόνο για την Ελλάδα, είναι και για την Κύπρο. 
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Σιωμόπουλος: Έτσι.
Παπαδάκης: Μικρότερο  το  ποσό  γιατί  είναι  μικρότερες  και  οι  υποχρεώσεις  και  
μικρότερο το χρέος.
Σιωμόπουλος: Ακριβώς. Έτσι όπως το λες.
Παπαδάκης: 50  δισεκατομμύρια  δολάρια.  Ο  εκπρόσωπος,  επικεφαλής  της  
προσπάθειας αυτής, ο κ. Μανόλης Λαμπράκης, είναι ένας γιατρός που είχα την ευτυχία  
να τον γνωρίσω πριν αρκετά χρόνια στη Νέα Υόρκη. Και μάλιστα στα πλαίσια των  
επαφών με κάποιους φίλους εκεί όταν έμαθε ότι είμαι, γνωριστήκαμε και είχα την τιμή  
να πάω και στο σπίτι του, να γνωρίσω και τη σύζυγο και να φάμε μάλιστα και ένα  
βράδυ με τη γυναίκα μου. Ένας σοβαρός άνθρωπος και ένας σοβαρός επιστήμονας,  
γιατρός. Να πάμε μέχρι το στούντιο του Συντάγματος όπου εκεί είναι ο κ. Μανόλης  
Λαμπράκης,  μαζί  του  είναι  και  ο  νομικός  σύμβουλος  της  οργάνωσης  την  οποία  
εκπροσωπεί και προΐσταται ο κ. Λαμπράκης, ο συνεπώνυμος και  συνονόματός μου, ο  
κ. Γιώργος Παπαδάκης. Κύριε Λαμπράκη, καλημέρα, κ. Παπαδάκη, καλημέρα.
Παπαδάκης (νομικός σύμβουλος): Καλή σας μέρα.
Λαμπράκης: Καλημέρα σε όλους σας. Και σε εσάς και στους ακροατές.
Παπαδάκης: Να  πούμε  κατ’  αρχή,  κ.  Παπαδάκη,  ότι  απλή  συνωνυμία  και  
συνεπωνυμία.  Δεν  είναι  δηλαδή,  μην  πει  κάποιος  ότι  βγήκε  το  σόι.  Δεν  είμαστε  
συγγενείς.
Παπαδάκης (νομικός σύμβουλος): Όχι, όχι, δεν είμαστε συγγενείς αλλά το σόι είναι  
ένα πανελλαδικά.……
Παπαδάκης: κ. Λαμπράκη.
Λαμπράκης: Παρακαλώ.
Παπαδάκης: Εγώ θα είμαι ειλικρινής μαζί σας επειδή σας ξέρω, σας εκτιμώ και είχα  
γνωρίσει έναν άνθρωπο ευθύ και έναν επιστήμονα πολύ καλό. Είναι πολύ καλό για να  
είναι αλήθεια, κ. Λαμπράκη μου. Εγώ δηλαδή δεν κοιμήθηκα όταν το πρωτάκουσα.  
Λέω  αν  όντως  υπάρχει  μια  ομάδα  ομογενών,  δεν  είναι  το  σύνολο  της  ελληνικής  
ομογένειας, δεν ισχυρίζονται αυτό, που έχει καταφέρει να συγκεντρώσει αυτό το ποσό  
σε  ομόλογα  του  αμερικανικού  δημοσίου,  τα  έχει  υπό  κηδεμονία  σε  ένα  ……(δεν 
ακούγεται καθαρά) στο Τορόντο του Καναδά, όπου αυτά μπορούν να απελευθερωθούν  
και  να τα εισπράξει   η  χώρα μας κάτω υπό προϋποθέσεις  και  όρους που  βάζει  η  
συγκεκριμένη οργάνωση, τρελάθηκα. Πείτε μας ευθέως, κ. Λαμπράκη, εγώ θα το έλεγα  
αυτό που λένε και οι Κρητικοί αυτό που λένε και οι Έλληνες. Τι ρόλο παίζετε; Έχετε  
πραγματικές προθέσεις ή όλα αυτά είναι μια φούσκα;
Στη συνέχεια ο κ. Λαμπράκης αφού ευχαριστεί τον κ. Παπαδάκη για την πρόσκληση 
και καλημερίζει όλους τους Έλληνες, επισημαίνει ότι ξεκινάει μια νέα εποχή για την 
Ελλάδα και δίνει κάποιες διευκρινίσεις σχετικά με τον οργανισμό  END, ο οποίος, 
όπως  ισχυρίζεται,  είναι  συμβουλευτικός  και  διαχειριστικός.  Τονίζει  μάλιστα  ότι 
ουδέποτε ζητήθηκε από την ομογένεια να συνεισφέρει οικονομικά και ούτε πρόκειται  
να  ζητηθεί.
1:43:38 – 1:44:44
Παπαδάκης: Αυτά  τα  χρήματα από  πού  συγκεντρώθηκαν;  Αυτά,  κ.  Λαμπράκη,  τα  
χρήματα από ποιους συγκεντρώθηκαν; Είναι ζωντανό χρήμα το οποίο βάλατε εσείς;  
Κάποιοι  άλλοι;  Πρέπει  να  έχουν  πολλά  χρήματα,  πρέπει  να  είναι  από  τους  
πλουσιότερους ανθρώπους στον πλανήτη.
Λαμπράκης: Τα χρήματα ανήκουν σε ένα άτομο, ο οποίος είναι αυτόχθων Έλλην. Το  
όνομά του είναι Αρτέμιος Σώρρας. Και μόνο ένα άτομο
Παπαδάκης: Σώρρας.
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Λαμπράκης: Αρτέμιος Σώρρας. Και μόνο ένα άτομο κατέθεσε αυτό το ποσό για την  
εξαγορά του χρέους της Ελλάδας. Εμείς είμεθα ένας συμβουλευτικός οργανισμός και,  
όπως σας είπα και προηγουμένως, 
Παπαδάκης: Δε θα πρέπει, συγνώμη για την οικονομία της συζήτησης, δεν θα έπρεπε  
να  τον  ξέραμε  εμείς  τον  κ.  Αρτέμιο  Σώρρα;  Αν  πρόκειται  για  έναν  από  τους  
πλουσιότερους  ανθρώπους  του  πλανήτη;  600  δισεκατομμύρια  δολάρια  είναι  ένα  
αστρονομικό ποσό. Δηλαδή εδώ ξέρουμε ένα κάρο άλλους άσχετους, οι οποίοι έχουν  
χρήμα, ο συμπατριώτης ο Αρτέμης πώς και δεν τον ξέραμε;
Στο σημείο αυτό παίρνει το λόγο ο κ. Παπαδάκης  – νομ.σύμ. του οργανισμού, ο 
οποίος διευκρινίζει το λόγο για τον οποίο παρευρίσκονται στην εκπομπή που είναι όχι 
να κοροϊδέψουν κανέναν αλλά να παρουσιάσουν την εντολή του εντολέα τους, που 
είναι και το ίδρυμα και ο κ. Σώρρας προσωπικά. 
1:45:18 – 1:48:12
Παπαδάκης: Έλεγχο θα δεχόσασταν να γίνει, κ. Παπαδάκη;
Παπαδάκης – νομ.συμβ.: Βεβαίως. 
Παπαδάκης: Για το ποιος είναι ο κ. Σώρρας. Αν όντως έχουν κατατεθεί τα χρήματα  
στον Καναδά. 
Παπαδάκης – νομ.συμβ.: κ. Παπαδάκη, να σας διευκρινίσω.
Παπαδάκης: Γιατί  όλα αυτά, ξέρετε,  δε θα είμαι  σκληρός,  θα είμαι  ειλικρινής και  
ευθύς.  Κι  εγώ  μπορεί  να  ισχυριστώ  ότι  έχω  συγκεντρώσει  αυτή  τη  στιγμή  700  
δισεκατομμύρια δολάρια. Όμως, εάν δεν τα έχω και βγαίνω και το λέω, ή το λέω γιατί  
κάτι κρύβεται πίσω από αυτή την προσπάθειά μου ή εντελώς ανεύθυνα ας πούμε μέσα  
σε αυτό τον ορυμαγδό λέω ας μπω κι εγώ μέσα. Επιδιώκω τη δημοσιότητα, κάποιος  
κέρδος, κάποιος όφελος; Κάτι τέλος πάντων. 
Παπαδάκης – νομ.συμβ.: κ. Παπαδάκη, επειδή δε θα μπορέσουμε να εφαρμόσουμε τη  
ρήση που λέει ‘στο χαμό και στην αναμπουμπούλα ο λύκος χαίρεται’. 
Παπαδάκης: Έτσι.
Παπαδάκης – νομ.συμβ.: Γιατί δε θέλει κανένας  να παίξει με τον πόνο των Ελλήνων  
και αυτό που περνάμε όλοι μας καθημερινά.
Παπαδάκης: Ακριβώς.
Παπαδάκης – νομ.συμβ.: Είμαστε κι εμείς ένας από όλους σας. Κι εγώ ως δικηγόρος
Παπαδάκης: Το όφελος που έχετε ποιο είναι; Είναι μόνο η αγάπη για την πατρίδα; Ή  
υπάρχει και μια επιχειρηματική, ένα επιχειρηματικό όφελος;
Παπαδάκης – νομ.συμβ.: Θα σας πω, κ. Παπαδάκη.
Λαμπράκης: Από πλευράς  END εμείς δεν έχουμε απολύτως καμιά αξίωση, μάλιστα  
έχουμε αφιερώσει ατελείωτες ώρες, έχουμε αφιερώσει πάρα πολλά χρήματα από τις  
προσωπικές μας οικονομίες με σκοπό να φέρουμε σε πέρας αυτό το έργο. Μοναδικός  
σκοπός μας είναι  η διάσωση της  χώρας μας και  η επαναφορά της χώρας μας στο  
σημείο και θα έλεγα στο ύψος, το οποίο απαιτείται όχι μόνο από τους καιρούς που  
αλλάζουν  αλλά  και  ιστορικά  πρέπει  η  χώρα  μας  να  επανέλθει  και  να  είναι  πάνω  
ακριβώς στο βάθρο το οποίο της αξίζει γιατί η χώρα μας έδωσε όλο τον πολιτισμό στον  
κόσμο  επομένως  δεν  μπορούμε  να  ανεχόμεθα  ιδιαίτερα  εμείς  στο  εξωτερικό,  δεν  
μπορούμε να ανεχόμεθα να μας δείχνουν με το δάχτυλο και να μας λένε ότι εσείς φταίτε  
για την παγκόσμια οικονομία, εσείς φταίτε για την κρίση τη στιγμή που δεν έχουν καμιά  
απολύτως γνώση.
Παπαδάκης: Αν  συμβαίνει  κάτι  τέτοιο,  κ.  Λαμπράκη  μου,  είναι  υπέροχο.  Εάν  
συμβαίνει το αντίθετο είναι απαράδεκτο. Καταλαβαίνετε ότι ακροβατούμε. 
Λαμπράκης: Συμφωνώ απόλυτα μαζί σας. Ας απαντήσει ο κ. Παπαδάκης σε αυτό.
Παπαδάκης: Είναι δικαιολογημένο, κ. Παπαδάκη, η αμφιβολία.
Λαμπράκης: Η αμφιβολία και η αμφισβήτηση, βεβαίως.
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Παπαδάκης: Και ρωτάω ευθέως. Έχετε τη δυνατότητα να αποδείξετε ότι όντως στον  
Καναδά σε αυτή την τράπεζα, μάλλον σε αυτόν τον όμιλο υπάρχουν κατατεθειμένα αυτά  
τα ομόλογα αξίας  600 δισεκατομμυρίων δολαρίων,  τα οποία  αμέσως μέσα σε τρία  
λεπτά,  απ’  ό,τι  μου  έλεγε  χθες  ο  κ.  Παπαδάκης,  μπορούν να  εισπραχθούν  από  το  
ελληνικό κράτος εάν συμφωνήσει με τους όρους;
Ο κ. Παπαδάκης – νομ.συμβ. και ο κ. Λαμπράκης εξηγούν ότι  δεν πρόκειται για 
δωρεά αλλά για δανεισμό με επιτόκιο 0,5% σε 100 ισόποσες δόσεις με δυνατότητα 
παράτασης ή περαιτέρω αναχρηματοδότησης του ποσού.
1:50:20 – 1:51:32
Σιωμόπουλος: Μια ερώτηση να σας κάνω. 
Παπαδάκης – νομ.συμβ.:  Να ολοκληρώσουμε , λίγο να διευκρινίσουμε και ό,τι δεν  
σας καλύπτει…
Σιωμόπουλος: Απλώς επειδή λέτε, κ. Παπαδάκη και κ. Λαμπράκη, λέμε για τα ποσά  
αλλά πρέπει να δούμε αν υπάρχουν αυτά τα ποσά. Δηλαδή όλα αυτά που λέτε…
Παπαδάκης – νομ.συμβ.: Αν ολοκληρώσουμε…
Σιωμόπουλος: Μια ερώτηση να σας κάνω πριν προχωρήσετε; 
Παπαδάκης – νομ.συμβ.: Πείτε, παρακαλώ.
Σιωμόπουλος: Μια ερώτηση. Επειδή έχω μπροστά μου τη λίστα του Forbes. Η λίστα  
του Forbes είναι η πιο παραδεκτή λίστα παγκοσμίως, δεν υπάρχει πιο παραδεκτή λίστα  
παγκοσμίως. Γιατί δεν υπάρχει πουθενά το όνομα του κ. Αρτέμη Σώρρα. Υπάρχει του  
Bill Gates…
Παπαδάκης – νομ.συμβ.: Ακούστε με, ακούστε με. Να σας πω μόνο ότι η λίστα αυτή  
γίνεται κατόπιν εγκρίσεως αυτού που μπορεί να ενταχθεί εάν αποδέχεται να ενταχθεί.  
Άρα, λοιπόν, η λίστα η συγκεκριμένη δεν είναι ό,τι πιο αξιόπιστο. Είναι αξιόπιστο σε  
αυτούς…
Σιωμόπουλος: Συγνώμη, λιγάκι. Υπάρχει ένας άνθρωπος στον πλανήτη που έχει 600  
δισεκατομμύρια δολάρια περιουσία και δεν είναι στη λίστα και είναι ο Bill Gates.
Παπαδάκης: Δεν είναι αμφισβήτηση. Είναι απορία. Έτσι;
Σιωμόπουλος: Ρωτάμε  γιατί  βλέπουμε  τον  Bill Gates που  έχει,  που  είναι  ο  πιο  
πλούσιος  άνθρωπος  στον  πλανήτη  και  ο  κ.  Κάρλος  Σιμ,  ο  μεξικανός  που  έχει  τις  
τηλεπικοινωνίες να έχει 69 εκατομμύρια ατομική περιουσία και εδώ εμφανίζεται ένας  
Έλληνας να έχει 600 δισεκατομμύρια που δεν τον ξέρει κανένας και στο διαδίκτυο να  
ψάχνουμε και να μην μπορούμε να τον βρούμε. Εύλογο το ερώτημα.
1:52:10 – 1:53:35
Παπαδάκης: Ξέρετε γιατί το λέμε αυτό; Το λέμε αυτό και θα καταλάβετε τώρα τις  
απορίες μας, τις έντονες απορίες μας γιατί όταν υπάρχει μια τόσο σοβαρή πρόταση θα  
παραμείνει σοβαρή αν αποδειχθεί ότι εκείνοι, οι οποίοι την κάνουν, όχι εσείς, που είναι  
από  πίσω  γιατί  εσείς  είσαστε  με  ειλικρίνεια  μπροστά  μας,  σας  βλέπουμε  και  σας  
αντιμετωπίζουμε. Δεν κρυβόσαστε. 
Παπαδάκης  –  νομ.συμβ.:  Επαγγελματίες  είμαστε  και  Έλληνες.  Πάνω  απ’  όλα  
Έλληνες.
Παπαδάκης: Έτσι. 
Λαμπράκης: Εγώ είμαι Έλληνας, δεν είμαι επαγγελματίας, δεν είμαι …
Παπαδάκης: Είσαστε επιστήμονας.
Λαμπράκης: Εγώ είμαι γιατρός και αποφάσισα να ασχοληθώ ενεργά για να λυθεί το  
πρόβλημα της Ελλάδας. 
Παπαδάκης: Τον  κ.  Λαμπράκη ξέρετε  πόσα χρόνια  τον  ξέρω;  Δε  θα  παίζατε  την  
υπόστασή σας τώρα για μια ιστορία η οποία είναι φούσκα.
Παπαδάκης – νομ.συμβ.: Όχι, βέβαια, κ. Παπαδάκη. 
Λαμπράκης: Σαφώς.
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Παπαδάκης: Αλλά προσέξτε. 
Λαμπράκης: Την κοινωνική μου προσφορά την ξέρετε, κ. Παπαδάκη.
Παπαδάκης: Βεβαίως.
Λαμπράκης: Ξέρετε ακριβώς τι κάνω στην Αμερική.
Παπαδάκης: Πολλοί Έλληνες, εδώ πρέπει να πω τώρα για να είμαι ειλικρινής. Εγώ το  
Μανόλη το Λαμπράκη τον γνώρισα όταν κάποιοι Έλληνες της Αμερικής μου είπανε ότι  
έχει  βοηθήσει  πάρα πολλούς  Έλληνες  με  σοβαρά προβλήματα υγείας  και  χωρίς  να  
παίρνει χρήματα να τους βοηθήσει. Ειλικρινά. Θέλω να είμαι ειλικρινής.  
Λαμπράκης: Θέλω να σας πω κάτι και δε θέλω να αυτοπροβάλλομαι. Πρέπει να σας  
πω, όμως, από Κρητικό ιδιαίτερα στην Αμερική, από Κρητικό δεν πήρα ποτέ ούτε ένα  
δολάριο.
Παπαδάκης: Το ξέρω, κ. Λαμπράκη, μα γι’ αυτό μου έκανε εντύπωση όταν άκουσα το  
όνομά σας. Και λέω αφού εγώ τρελάθηκα όταν άκουσα.
Στο σημείο αυτό γίνεται διακοπή για διαφημιστικό διάλειμμα και επανέρχονται με 
τον πρόεδρο της επιτροπής Απόδημου Ελληνισμού της βουλής των Ελλήνων, 
κ. Άδωνη Γεωργιάδη.  
1:59:23 – 2:00:16
Παπαδάκης: Το θέμα είναι το θέμα της αξιοπιστίας. Ποιοι είναι αυτοί οι άνθρωποι  
και  αν  αυτοί  οι  άνθρωποι  που  μπορεί  να  τους  γνωρίζουν  προσωπικά,  εγώ  τους  
γνωρίζω και τους δυο προσωπικά, έτσι; Ποιοι είναι αυτοί οι άνθρωποι, ποιες είναι οι  
πραγματικές τους προθέσεις, αν είναι πραγματικά όλα αυτά τα οποία λένε, αν υπάρχουν  
αυτά  τα  χρήματα.  Γι’  αυτό  και  οι  επίμονες  οι  ερωτήσεις  οι  δικές  μας.  Θα ήθελα,  
λοιπόν, να τους αφήσουμε να ολοκληρώσουν, κ. Γεωργιάδη, και αφού μας πουν ό,τι  
έχουν  να  μας  πουν  χωρίς  διακοπές  στη  συνέχεια  να  κάνουμε  τις  ερωτήσεις.  
Συνεχίζουμε, λοιπόν, και λέμε.
Παπαδάκης – νομ.συμβ.: κ. Παπαδάκη.
Παπαδάκης: Θέλω να ρωτήσω την ερώτηση αυτή και ο λόγος δικός σας. Ο κ. Σώρρας  
είναι  αυτός  τον  οποίο  είχε  παρουσιάσει  ο  Μάκης  Τριανταφυλλόπουλος  πριν  από  
περίπου ένα, ενάμισι, δυο χρόνια στη Ζούγκλα; Ήταν λίγο πριν κλείσει το Alter. Με την  
περιβόητη τράπεζα της Ανατολής και τα τρισεκατομμύρια τα οποία είχε δηλώσει τότε  
ότι διέθετε; Αυτός είναι ο κ. Σώρρας;
Στην  παραπάνω  ερώτηση  του  παρουσιαστή  ο  κ.  Παπαδάκης  –  νομ.συμβ. 
επιβεβαιώνει ότι είναι το ίδιο πρόσωπο.
2:03:20 – 2:06:14
Ο κ. Παπαδάκης – νομ.συμβ. και ο κ. Λαμπράκης εξηγούν τις διαδικασίες που πρέπει 
να ακολουθήσει η κυβέρνηση ώστε να εισπράξει τα χρήματα και να αποπληρώσει το 
χρέος τονίζοντας ότι δεν μπορούν να αποδεσμευτούν τα χρήματα εάν δεν τηρηθούν οι 
όροι του ευεργέτη.
2:06:15 – 2:09:05
Παπαδάκης: Εδώ τώρα το θέμα έχει πάρει έκταση. Μια εφημερίδα γράφει σήμερα: 
‘Να παρέμβει εισαγγελέας για τους ομογενείς με τα 600 δισεκατομμύρια δολάρια για να  
μάθουμε  επιτέλους  εάν  υπάρχουν  ή  όχι  τα  600  δις  δολάρια  για  την  εξαγορά  του  
δημόσιου χρέους της χώρας’. Λέει ότι υπάρχουν πολλά ερωτηματικά. Ότι αφού τα λέτε  
έτσι γιατί δεν ανταποκρίνεται το πολιτικό σύστημα. Και ερώτηση, κ. Γεωργιάδη. 
Γεωργιάδης: Ανταποκρίνεται.
Παπαδάκης: Ανταποκρίθηκε το πολιτικό σύστημα; 
Παπαδάκης – νομ.συμβ.: Πώς ανταποκρίθηκε, κ. Γεωργιάδη;
Παπαδάκης: Κάνατε έρευνα; 
Γεωργιάδης: Να  ξεκινήσω  με  τη  σειρά;  Κατ’  αρχάς  μπορείτε  να  μας  πείτε  σας  
παρακαλώ  πολύ  για  να  κάνω  στο  google επειδή  στο  goggle ο  κ.  Σώρρας  είναι  
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παντελώς άγνωστος και είπατε πριν ότι έχει κάνει προφανώς για να έχει και παραπάνω  
από  600  δισεκατομμύρια  κάποια  τρισεκατομμύρια  συναλλαγές  με  το  αμερικανικό  
δημόσιο. Όμως, στο google το όνομά του δεν υπάρχει. Μπορείτε να μου πείτε το όνομα  
της εταιρίας για να την γκουγκλάρουμε τώρα να τη δούμε; Γιατί καταλαβαίνετε τέτοια  
ποσά…
Παπαδάκης – νομ.συμβ.: κ. Γεωργιάδη.
Γεωργιάδης: Ένα λεπτό. Το όνομα της εταιρίας που έχει κάνει αυτές τις συναλλαγές  
με το αμερικάνικο δημόσιο. Μπορείτε να μας το πείτε στην τηλεόραση; 
Παπαδάκης  –  νομ.συμβ.:  κ.  Γεωργιάδη,  εγώ  θα  σας  απαντήσω  στο  εξής.  Αν  
μπορούσατε και ήσασταν σε θέση εσείς να ελέγξετε, θα κάνατε άλλη δουλειά. Δε θα  
ήσασταν βουλευτής.
Γεωργιάδης: Δε θέλω να ελέγξω.  κ. Παπαδάκη, κ. Παπαδάκη.
Παπαδάκης – νομ.συμβ.: Ακούστε με. Ακούστε με, κ. Γεωργιάδη.
Γεωργιάδης: Όχι, τώρα εγώ ρωτάω.
Παπαδάκης – νομ.συμβ.: Σας παρακαλώ. Ακούστε με.
Γεωργιάδης: Όχι, εγώ ρωτάω τώρα. Εγώ πήρα το λόγο. Δε θα μου πείτε τι μπορώ να  
κάνω εγώ. Σας ρωτάω. Είπατε είστε δικηγόρος. Κατ’ αρχάς να πω επειδή εγώ αυτό το  
θέμα θα το κυνηγήσω και θα έρθω να πάρω το φάκελο ο ίδιος, δεσμεύομαι, από το  
γραφείο σας. 
Παπαδάκης – νομ.συμβ.: Όποτε θέλετε. Στη διάθεσή σας.
Γεωργιάδης: Ποινικές ευθύνες ενδεχόμενες δεν έχουν μόνο οι πελάτες σας. Θα έχετε  
και εσείς. Έρχομαι, λοιπόν, και λέω. Πείτε μας το όνομα της εταιρίας του κ. Σώρρα,  
που έκανε συναλλαγές με το αμερικάνικο δημόσιο και θα πάω από δω κατευθείαν στην  
αμερικάνικη πρεσβεία για να ψάξω την εταιρία. Πείτε μου το όνομα της εταιρίας στον  
αέρα, παρακαλώ πολύ.
Παπαδάκης – νομ.συμβ.: Ολοκληρώσατε, κ. Γεωργιάδη;
Παπαδάκης: Για να απαντήσει, να απαντήσει, να απαντήσει.
Γεωργιάδης: Επίσης, θέλω και το όνομα της τραπέζης, κ. Λαμπράκη, γιατί είχατε πει  
κάτι στην συνέντευξη για μια τράπεζα που την γκούγκλαρα και δε βγαίνει. Ίσως εγώ να  
μην την κατάλαβα καλά. Πείτε μου το όνομα της τραπέζης στον Καναδά που έχετε  
κάνει την κατάθεση. 
Παπαδάκης – νομ.συμβ.:  Ακούστε με. Να απαντήσω εγώ, κ. Λαμπράκη, γιατί είναι  
προσωπικό  το  θέμα.  Και  να  διευκρινίσουμε  και  κάτι  προτού  να  απαντήσω  στην  
ερώτησή σας. Ο οργανισμός END δεν έχει ουδεμία σχέση με τη χρηματοδότηση.
Γεωργιάδης: Καλά. Ο οργανισμός END είναι παντελώς άγνωστος στην ομογένεια να  
πω. Γιατί εγώ έτσι ξεκίνησα να ασχολούμαι. Εγώ ως πρόεδρος επιτροπής Απόδημου  
Ελληνισμού,  Ελληνισμού  της  Διασποράς  άρχισα  να  παίρνω  τηλέφωνο  όλες  τις  
ομογενειακές οργανώσεις.
Παπαδάκης – νομ.συμβ.: Κατ’ αρχήν είναι φορέας ελληνικού δικαίου. Είναι φορέας  
ελληνικού δικαίου.
Γεωργιάδης: Άρα  γιατί  βάζετε  ομογενείς  από  κάτω;  Ο  κ.  Σώρρας  είναι  από  την  
Πάτρα, η εταιρία είναι στην Ελλάδα, τους ομογενείς γιατί τους μπλέκετε κύριοι;
Παπαδάκης – νομ.συμβ.: Αν οι υπότιτλοι που μπαίνουν από άλλους και δεν μπαίνουν  
από εμάς …
Γεωργιάδης: Άρα δεν έχει σχέση με την ομογένεια. Κύριε Παπαδάκη, παρακαλώ πολύ,  
να φύγει η ……(δεν ακούγεται καθαρά) απ’ έξω, παρακαλώ πολύ. Με την ομογένεια  
καμία σχέση αυτό το πράγμα.
Παπαδάκης: Κάποιοι λένε ότι προέρχονται από την ομογένεια.
Γεωργιάδης: Καλά, κάποιοι μπορεί να λένε ό,τι λένε. 

11

ΑΔΑ: ΒΕΑ2ΙΜΕ-ΚΧΥ



Στη συνέχεια ο κ. Λαμπράκης δίνει πληροφορίες για τον οργανισμό END.
2:12:27 – 2:13:12
Παπαδάκης: Εδώ θέλω να μάθουμε, κ. Γεωργιάδη, κ. Λαμπράκη και κ. Παπαδάκη.  
Θέλουμε να μάθουμε από εσάς.
Γεωργιάδης: Εγώ θα πάω να πάρω το φάκελο, δεσμεύομαι.
Παπαδάκης: Βεβαίως. Θέλω να ρωτήσω …
Γεωργιάδης: Αλλά αν είναι απάτη δε θα γλιτώσετε, κ. Παπαδάκη, με το δικηγορικό  
απόρρητο. Έτσι;
Παπαδάκης: Πρώτα να ακούσουμε…Μα τώρα τους ζορίζουμε. Τώρα τους ζορίζουμε.  
Να ακούσουμε κάποια πράγματα και μετά …
Παπαδάκης – νομ.συμβ.: Δε ζοριζόμαστε, κ. Παπαδάκη. Δε ζοριζόμαστε. Ακούστε με.  
Δε είναι θέμα ζορίσματος. Γιατί εγώ έχω στη διάθεσή μου κάποια έγγραφα.
Γεωργιάδης: Δε  θέλουμε  τα  έγγραφα,  αγαπητέ.  Αυτά  μπορεί  να  είναι  πλαστά  τα  
έγγραφα.
Παπαδάκης: Να  απαντήσει,  όμως.  Δε  γίνεται  έτσι.  Δε  γίνεται  έτσι.  Θέλουμε  να  
απαντήσει. Σας παρακαλώ, κ. Γεωργιάδη. Εγώ θέλω πραγματικά και όσοι είμαστε εδώ  
και  όσοι  είναι  στο  σπίτι  να  τους  ακούσουμε  για  να  μπορούμε  να  δούμε  αν  είναι  
αξιόπιστη αυτή η πρόταση ή όχι. Αλλά αν δεν έχουμε  μια ολοκληρωμένη εικόνα…
Γεωργιάδης: Μα μια απλή ερώτηση έκανα.
2:13:43 – 2:18:00
Παπαδάκης: Να προχωρήσουμε, να προχωρήσουμε τη συζήτηση γιατί δεν έχουμε… αν  
μου επιτρέπετε να πάρω…
Παπαδάκης – νομ.συμβ.: κ. Παπαδάκη, αυτό το έγγραφο το οποίο κρατάω στα χέρια  
μου,
Παπαδάκης: Ναι.
Παπαδάκης  –  νομ.συμβ.:  Αποδεικνύει  ότι  έχουν  κοινοποιηθεί  στο  υπουργείο  
Οικονομικών όλος ο φάκελος, στον Άρειο Πάγο, στον πρόεδρο του Αρείου Πάγου, στο  
Συμβούλιο Επικρατείας, στη Βουλή των Ελλήνων. Με όλα τα στοιχεία… 
Παπαδάκης: Μισό λεπτό, μισό λεπτό γιατί τα παίρνω τώρα εγώ. Μισό λεπτό, 
κ. Γεωργιάδη μου. Εάν έχει πάει στο υπουργείο Οικονομικών, εάν έχει πάει στον Άρειο  
Πάγο,  εάν  έχει  πάει  στην ελληνική Βουλή και  δεν έχει  δώσει  το επίσημο ελληνικό  
κράτος 
Παπαδάκης – νομ.συμβ.: Περιμένουμε να μας ελέγξει. 
Παπαδάκης: Μια  απάντηση  εάν  είναι  πραγματικές  οι  προθέσεις  του  δε  θα  γίνει  
ανάκριση από τηλεοράσεως. Κατάλαβες;
Γεωργιάδης: Θα πάρω το φάκελο από το γραφείο του κ. Παπαδάκη.
Παπαδάκης: Στάσου. Σου λέει τα έχει καταθέσει. Τι έκανε το κράτος; 
Γεωργιάδης: Δεσμεύομαι.  Θα πάω να πάρω εγώ ως  βουλευτής  και  πρόεδρος της  
επιτροπής του Απόδημου Ελληνισμού…
Παπαδάκης: Το έχει στη Βουλή, λέει, το έχει.
Κουτρουκόη: κ. Παπαδάκη, από πότε το έχει στη Βουλή;
Παπαδάκης: Δεν έχει σημασία.
Γεωργιάδης: Το φάκελο και θα πάω στην αμερικάνικη πρεσβεία να δω αν γνωρίζουν  
τον κ. Σώρρα, που δεν τον ξέρει το διαδίκτυο εάν έχει φορολογηθεί στην Αμερική και  
αν υπάρχουν αυτά τα χρήματα. Δεσμεύομαι προσωπικά. 
Παπαδάκης: Το είπατε αυτό, κ. Γεωργιάδη. Αλλά εδώ λένε οι άνθρωποι αυτοί κι αν  
όντως έτσι είναι, εγώ προβληματίζομαι 
Γεωργιάδης: Μην προβληματίζεστε γιατί αν… 
Παπαδάκης: Όχι, προβληματίζομαι σοβαρά.  Προβληματίζομαι σοβαρά γιατί έχουμε  
ένα κράτος της πλάκας. Εάν οι άνθρωποι, 
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Γεωργιάδης: Δεν είναι έτσι.
Παπαδάκης: Βεβαίως, κ. Γεωργιάδη, 
Γεωργιάδης: Ε, όχι, κ. Παπαδάκη. Γιατί άμα ανοίξω εγώ ένα φάκελο που μου λέει  
κάποιος ή είναι κάποιος που λέει ότι έχει ένα τρισεκατομμύριο δολάρια, δε θα το δω  
δεύτερη φορά. Με συγχωρείτε.
Παπαδάκης: Μα να σας πω; Δεν ακούσατε το ερώτημα.
Γεωργιάδης: Δε θα χάσω την ημέρα μου.
Παπαδάκης: Δεν ακούσατε το ερώτημα. Εμείς χάνουμε τις ημέρες μας με εσάς, οι  
οποίοι χάνετε τα cd, χάνετε το μπούσουλα.
Γεωργιάδης: Εντάξει, εντάξει, μην αλλάζουμε θέμα τώρα.
Παπαδάκης: Ε, μα μου λέτε τώρα χάνετε τη μέρα σας.  Να σας πω, λοιπόν.
Παπαδάκης – νομ.συμβ.: κ. Παπαδάκη.
Παπαδάκης: Μισό λεπτό για να πω κάτι στον κ. Γεωργιάδη. Κύριε Γεωργιάδη, έχετε  
ως Έλληνας βουλευτής σοβαρότατες ευθύνες για την παραπλάνηση του ελληνικού λαού  
εάν αυτοί οι άνθρωποι λένε ψέματα. Γιατί ξέρετε γιατί; Γιατί λένε ότι έχουν στείλει εδώ  
και  καιρό  φάκελο  στη  Βουλή,  φάκελο  στον  Άρειο  Πάγο,  φάκελο  στο  υπουργείο  
Οικονομικών και δε βγαίνει ένας να πει ότι ξέρεις κάτι; Λένε ψέματα. Ή λένε αλήθεια.  
Πότε τα στείλατε, κ. Παπαδάκη;
Γεωργιάδης: Σας λέω εγώ ότι επικοινωνώντας με όλη την ομογένεια δεν τους ξέρει  
στην ομογένεια, πλην τον κ. Λαμπράκη στη Νέα Υόρκη, κανένας.
Κουτρουκόη: Στη Βουλή πότε τα στείλατε; Τι ημερομηνία ήταν;
Παπαδάκης: Στη Βουλή, κ. Παπαδάκη, πότε τα στείλατε;
Κουτρουκόη: Ημερομηνία.
Παπαδάκης – νομ.συμβ.: κ. Παπαδάκη, το συγκεκριμένο έγγραφο, εγώ στηρίζομαι σε  
έγγραφα που μου δίνει ο custodial. 
Σιωμόπουλος: Πάντως ένα έγγραφο μας δείχνετε τόση ώρα.
Παπαδάκης: Πότε τα στείλατε; Μισό λεπτό. Πότε τα στείλαμε, ρε παιδιά. Δεν έχουμε  
απαντήσει σε κανένα. 
Παπαδάκης – νομ.συμβ.: Είναι και από την πρεσβεία μας.
Παπαδάκης: Ναι. Πότε πήγαν στη Βουλή και στο υπουργείο Οικονομικών; 
Παπαδάκης – νομ.συμβ.:  κ. Παπαδάκη, για να μη δημιουργούμε ούτε έλλειψη στην  
ορθή πληροφόρηση
Παπαδάκης: Σωστό.
Παπαδάκης – νομ.συμβ.: Ούτε παραπλάνηση. 
Παπαδάκης: Μάλιστα.
Παπαδάκης – νομ.συμβ.: Το έγγραφο το οποίο σας δείχνω και δεν είναι ένα που σας  
δείχνω, αγαπητέ μου…
Παπαδάκης: Ναι, το είπαμε ότι είναι… 
Παπαδάκης – νομ.συμβ.: Είναι από αυτόν που διαχειρίζεται το λογαριασμό…
Παπαδάκης: Στη Βουλή πότε πήγε;
Παπαδάκης  –  νομ.συμβ.:  28  Σεπτεμβρίου  είναι  η  κατάρτιση  του  καταλόγου  των  
αποδεκτών
Σιωμόπουλος: Την περασμένη Πέμπτη δηλαδή.
Παπαδάκης – νομ.συμβ.: Παρασκευή. 
Παπαδάκης: Παρασκευή. Την προηγούμενη Παρασκευή. 
Γεωργιάδης: Ε, δεν έχει αργήσει η Βουλή, λοιπόν. 
Παπαδάκης: Μια εβδομάδα.
Γεωργιάδης: Είκοσι μέρες εκ του νόμου έχουν περιθώριο.
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Παπαδάκης – νομ.συμβ.:  Ακούστε με, κ. Παπαδάκη. Πρόκειται για τεράστιο θέμα.  
Δεν περιμένω εγώ την κυβέρνηση σε μια ή δυο μέρες να απαντήσει, θα πρέπει να μας  
ελέγξει, έχει τα έγγραφα στη διάθεσή της.
Παπαδάκης: Εγώ  καλώς  κατηγορώ  μια  κυβέρνηση  που  παίζει  με  τον  πόνο  του  
ελληνικού λαού αν παίζετε κι εσείς. Δεν ξέρω τι λέει ο κ. Γεωργιάδης. Είναι πολιτικός,  
εγώ είμαι δημοσιογράφος.  
Γεωργιάδης: Συγνώμη, συγνώμη. Εσείς ως δημοσιογράφος ότι δεν έχει απαντήσει για  
την τράπεζα το βρίσκετε σωστό;  
Παπαδάκης: Αυτή τη στιγμή υπάρχουν δυο άνθρωποι…
Γεωργιάδης: Όχι, ένα λεπτό. Εσείς ως δημοσιογράφος το δέχεστε; Μα ρωτήστε, 
κ. Παπαδάκη, εσείς. Γιατί δεν ρωτάτε για την τράπεζα; Κρυφή είναι η τράπεζα; Τι είναι  
η τράπεζα; Κρυφή είναι;
Παπαδάκης: Το ρωτάω εγώ. 
Γεωργιάδης: Ε, πείτε το. Για τους ανθρώπους. Μην το λέτε σε μένα.
Παπαδάκης: Μου την είπε χθες. Μου την είπε χθες.
Γεωργιάδης: Στον αέρα να την πείτε. Να την γκουγκλάρουμε. Αυτή που είπε χθες την  
γκουγκλάραμε,  σας  λέω,  χθες  και  δε  βγαίνει  στο  google.  Τι  να  κάνουμε  τώρα;  Η  
τράπεζα που είπε χθες είναι ψευδή. Έχει άλλη να μας πει; Τόσο δύσκολο είναι να μας  
πει την τράπεζα που έχει καταθέσει τα λεφτά;
Παπαδάκης  –  νομ.συμβ.:  κ.  Γεωργιάδη,  να  κάνω  μια  ερώτηση,  κ.  Γεωργιάδη.  
Ακούστε με, ακούστε με. Επιτρέψτε μου. 
Γεωργιάδης: Την τράπεζα περιμένουμε. 
Κοραή: Μα δεν απαντάτε, όμως. Δεν απαντάτε.   
2:19:10 – 2:20:40
Παπαδάκης: Μισό  λεπτό.  Πρέπει  να  μπούμε  στην  ουσία.  Υπάρχουν  πάρα  πολλά  
μηνύματα,  τηλεφωνήματα,  μέιλ  και  από  τον  αριθμό  τον  οποίο  δίνουμε,  όταν  τον  
δίνουμε, βέβαια, όπου οι άνθρωποι ρωτάνε το εξής: είναι αλήθεια αυτά που λένε αυτοί;  
Γιατί  δεν τους καλεί αύριο κιόλας,  σήμερα κιόλας, ένας άνθρωπος και να τους πει  
‘κύριοι, με βάση τα στοιχεία που λέτε κάτι γίνεται να το ψάξουμε’. Δεν μπορούμε να  
παίζουμε, όμως, με τον πόνο των Ελλήνων ούτε οι κύριοι αν λένε ψέματα ούτε εμείς αν  
δεν τους πιστεύουμε και είναι ειλικρινείς. 
Γεωργιάδης: Δεσμεύομαι να πάω ως βουλευτής  να πάρω το φάκελο σας είπα.
Παπαδάκης: Δυο πράγματα πρέπει να συμβαίνουν, κ. Γεωργιάδη.
Γεωργιάδης: Δεσμεύομαι. Τι άλλο να πω;
Παπαδάκης: Ή εμείς δεν τους πιστεύουμε και λάθος δεν τους πιστεύουμε ή οι κύριοι  
ψεύδονται. 
Γεωργιάδης: Μα σας είπα. Ας δώσουν δύο δισεκατομμύρια. Τόσο δύσκολο είναι; 
Παπαδάκης: Και κάτι άλλο. Σε περίοδο που ο ελληνικός λαός πονάει, πεινάει, δεν  
έχουμε δικαίωμα
Γεωργιάδης: κ. Παπαδάκη, κ. Παπαδάκη, δυο δισεκατομμύρια στα εξακόσια πενήντα  
είναι πασατέμπος. Δεν τα δίνουν. 
Παπαδάκης: Για να δούμε, λοιπόν, να τους γνωρίσουμε εφόσον έχουμε την ευκαιρία,  
να τους γνωρίσουμε ακόμα περισσότερο. Κύριε Παπαδάκη και κύριε Λαμπράκη. Να  
μπούμε στην ουσία σας παρακαλώ πάρα πολύ. Λέτε, λοιπόν, ότι ανά πάσα στιγμή αυτά  
τα εξακόσια δισεκατομμύρια…
Γεωργιάδης: Δύο θέλω εγώ.
Παπαδάκης: Μπορούν με ποιους όρους; Να μπούμε και στους όρους. Βάζετε όρους αν  
ψαχτεί και βρεθεί ότι πράγματι υπάρχουν αυτά τα λεφτά.
Λαμπράκης, Παπαδάκης (νομ.σύμ.): Βεβαίως και υπάρχουν όροι.
Παπαδάκης: Τι όρους βάζετε, κ. Λαμπράκη;
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Παπαδάκης (νομ.σύμ.): Εγώ θα σας πω μόνο ένα πράγμα για να απαντήσει μετά ο 
κ. Λαμπράκης.
Παπαδάκης: Να  απαντάμε,  όμως,  γιατί  έτσι  δημιουργείται  η  εντύπωση  ότι  δεν  
απαντάτε.
Γεωργιάδης: Ούτε για την τράπεζα απαντήσατε ούτε για την επιχείρηση του κ. Σώρρα.
Παπαδάκης: Ναι,  όμως,  δεν απαντάμε  έτσι  και  δημιουργείται  η εντύπωση ότι  δεν  
απαντάμε. Εγώ σας βοηθάω τώρα.
2:21:14 – 2:24:30   
Παπαδάκης: Να  έρθουμε  στο  ερώτημα,  όμως,  να  χαρείτε.  (απευθύνεται  στον  κ. 
Παπαδάκη, νομ.σύμ.). Στα ερωτήματα αν θέλετε. Κύριε Γεωργιάδη… Στα ερωτήματα  
γιατί θα δημιουργηθεί η εντύπωση ότι δε θέλετε να απαντήσετε. Σας προστατεύω τώρα,  
κ. Παπαδάκη, κ. Λαμπράκη. Γιατί θέτουμε ερωτήματα και δεν παίρνουμε απαντήσεις. 
Παπαδάκης-νομ.σύμ.: Όχι, όχι, η απάντηση είναι. Τράπεζα. Σήμερα περιμένετε γιατί  
ο φορέας που διαχειρίζεται αυτά γιατί  ίσως ο κόσμος επειδή είναι εξειδικευμένο το  
θέμα  δε  γνωρίζει  ένα  πράγμα.  Η  διαχείριση  ενός  ποσού  600  δισεκατομμυρίων.  
Πρώτον. Πρέπει να προστατευτεί η τράπεζα που τα έχει αποδεχθεί.
Γεωργιάδης: Άρα δε θα μας πείτε την τράπεζα; 
Παπαδάκης-νομ.σύμ.: Εννοείται ότι θα σας την πούμε.
Γεωργιάδης: Ε, πείτε την ντε. Ντροπαλός είστε;
Παπαδάκης-νομ.σύμ.: Το δεύτερον.  Πρέπει να έχει  ήδη πάρει την εντολή από τον  
πελάτη του.
Κοραή: Την πήρε ή δεν την πήρε; 
Γεωργιάδης: Το όνομα της τραπέζης, βρε παιδί μου. 
Παπαδάκης: Ας αφήσουμε να ολοκληρώσει, να χαρείτε, να χαρείτε. 
Παπαδάκης-νομ.σύμ.: Μη δημιουργείτε παρερμηνείες. Η τράπεζα βρίσκεται πίσω από  
την συγκεκριμένη εταιρία, η εταιρία που έχει εκδώσει το συγκεκριμένο έχει…
Παπαδάκης: Το είπαμε αυτό, κ. Παπαδάκη μου.
Παπαδάκης-νομ.σύμ.: Πίσω τράπεζα στο Μόντρεαλ.
Μιλάνε όλοι μαζί.
Παπαδάκης: Σας παρακαλώ πάρα πολύ. Δε γίνεται. Δε γίνεται. Κύριε Παπαδάκη μου,  
δε γίνεται. Δε γίνεται κουβέντα έτσι. Συγνώμη. Εσείς λέτε ότι δεν μπορείτε στον αέρα να  
αποκαλύψετε το όνομα της τράπεζας. Χθες ο κ. Λαμπράκης, όμως, μου το είπε. Το είπε.
Παπαδάκης-νομ.σύμ.: Δεν είπα αυτό, κ. Παπαδάκη. Δεν είπα αυτό.
Παπαδάκης: Πείτε το τότε. 
Παπαδάκης-νομ.σύμ.: Λέω, λοιπόν, ότι σήμερα επειδή έχουμε τις εφτά ώρες διαφορά  
με τον Καναδά, θα έρθει επίσημα πλεόν ο custodial, ο διαχειριστής, 
Παπαδάκης: Μάλιστα.
Παπαδάκης-νομ.σύμ.: Να  ανακοινώσει  στο  διαδίκτυο  σε  φόρουμ  το  όνομα  της  
τράπεζας γιατί
Γεωργιάδης: Μα χθες το είπε ο κ. Λαμπράκης.
Παπαδάκης-νομ.σύμ.: Το  ποσό  αυτό  καθίσταται  η  ισχυρότερη  τράπεζα  σε  
κεφαλαιοποίηση αυτή τη στιγμή με αυτή την κατάθεση. 
Παπαδάκης: Μάλιστα.  Πάμε  παρακάτω.  Σε  εφτά  ώρες  θα  έχουμε  το  όνομα  της  
τράπεζας.
Γεωργιάδης: Άρα η χθεσινή που είπε δεν ισχύει; 
Παπαδάκης-νομ.σύμ.: Γελάτε, κ. Γεωργιάδη μου, αλλά καλά θα είναι να κρατήσετε το  
βίντεο να το δείτε αργότερα τη στιγμή που γελάτε σαν πολιτικός … 
Παπαδάκης: Παρακάτω. Άλλη ερώτηση. 
Γεωργιάδης: Η χθεσινή που είπε δεν ισχύει; 
Παπαδάκης: Σας παρακαλώ, κ. Γεωργιάδη.
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Γεωργιάδης:  κ. Παπαδάκη, ο κ. Λαμπράκης χθες είπε τράπεζα… Δεν ισχύει αυτή η  
τράπεζα σας ρωτώ; Ψέματα είπε χθες ο κ. Παπαδάκης;
Παπαδάκης: Δε γίνεται. Όχι. Κύριε Γεωργιάδη, κ. Γεωργιάδη, κ. Γεωργιάδη. Κόψτε  
τον ήχο στον κ. Γεωργιάδη. Δεν του επιτρέπω να μιλάει. Δε γίνεται, κ. Γεωργιάδη. Δε  
γίνεται, κ. Γεωργιάδη. 
Γεωργιάδης: κ. Παπαδάκη, από τη δική σας εκπομπή ακούστηκε η τράπεζα χθες. 
Παπαδάκης: Μα τι θέλετε να κάνω; Αφήστε με να κάνω τη δουλειά μου, όμως. Όταν  
κάνετε δουλειά στην τηλεόραση εσείς, έρχομαι και παρεμβαίνω εγώ. Λόγω τιμής την  
επόμενη φορά που θα σας δω με βιβλία θα έρθω. 
Γεωργιάδης: Μακάρι.
Παπαδάκης: Δε θα σας αφήσω να πείτε για τον Ευριπίδη τίποτα.
Γεωργιάδης: Να πουλήσουμε μαζί. ……
Παπαδάκης: Θα δείτε τι θα πάθετε.
Λαμπράκης: Εγώ δε θα δεχθώ ερωτήσεις από τον κ. Γεωργιάδη.
Παπαδάκης: Από μένα, από μένα, κ. Λαμπράκη. 
Λαμπράκης: Διότι δεν ξέρει να ερωτά. Μόνο να ομιλεί. Κύριε Παπαδάκη, κάντε μου  
συγκεκριμένες ερωτήσεις και θα σας απαντήσω.
Παπαδάκης: Τι όρους έχετε θέσει για να δοθούν αυτά τα χρήματα;
Παπαδάκης-νομ.σύμ.: Τους έχει θέσει ο κ. Σώρρας. 
Λαμπράκης: Δεν τους έθεσα εγώ.
Παπαδάκης: Ναι.
Παπαδάκης-νομ.σύμ.: Αυτά να τα διευκρινίζετε. Εμείς εκτελούμε εντολές.  
Λαμπράκης: Ο εντολέας, λοιπόν, έδωσε τους ακόλουθους όρους. 
Ο κ. Λαμπράκης αναλύει τους όρους τους εντολέα του που έχουν αναφερθεί και στην 
προηγούμενη εκπομπή στις 2/10/2012.
2:26:12 – 2:27:10
Παπαδάκης: Θέμα αναθεώρησης Συντάγματος;  Μισό λεπτό,  μισό λεπτό.  Ερώτηση.  
Και μετά θα έρθουμε στο νομικό. Θέμα αναθεώρησης Συντάγματος βάζετε;
Παπαδάκης-νομ.σύμ.: Όχι, βέβαια.
Λαμπράκης: Ποτέ. 
Κοραή: Μα το είπαν πριν από λίγο.
Παπαδάκης-νομ.σύμ.: Αφορούσε αυτό που είπε ο κ. Λαμπράκης. Όταν μιλούσαν και  
κάποιοι το πήραν και το εκμεταλλεύτηκαν τεχνηέντως. Εμείς σεβόμαστε πάνω από όλα  
τους  θεσμούς,  δεν  ήρθαμε  να  καταλύσουμε  ούτε  να  φέρουμε  καμία  ανωμαλία,  δεν  
είμαστε εμείς οι αρμόδιοι.
Παπαδάκης: Άρα  λέτε  έλεγχο  του  χρέους,  …,  καθορισμός  του  χρέους,  μάλλον,  
υπολογισμός του χρέους στις πραγματικές του διαστάσεις.
Λαμπράκης: Του πραγματικού χρέους. Το πραγματικό ελληνικό χρέος δεν υπερβαίνει  
τα 75 δις.
Κοραή: Α, δηλαδή, αμφισβητείτε
Λαμπράκης: Όχι μόνο το αμφισβητούμε αλλά μπορούμε να το αποδείξουμε.
Κοραή: Δηλαδή ξαναπάμε από το μηδέν.
Λαμπράκης: Βεβαίως.
2:33:58 – 2:35:25
Παπαδάκης: Μέχρις στιγμής έχουμε ακούσει  ότι  ένα μεγάλο όνομα,  ο  κ.  Σώρρας,  
είναι πίσω από αυτή την προσπάθεια, ότι υπάρχουν 600 δισεκατομμύρια δολάρια για τη  
χώρα μας και πενήντα δισεκατομμύρια για την Κύπρο. Ότι μέσα στις επόμενες ώρες ο  
κ.  Παπαδάκης που εκπροσωπεί και  νομικά τον οργανισμό,  θα δώσει το όνομα του  
διαχειριστή των χρημάτων αυτών …
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Παπαδάκης: Λοιπόν,  θα ξέρουμε  το όνομα του  διαχειριστή,  οι  όροι  τους  οποίους  
έχουν θέσει είναι μια επιτροπή, η οποία θα ελέγξει το χρέος, θα κάνει έναν έλεγχο για  
να διαπιστώσει το πραγματικό ποσό του χρέους. Από κει και πέρα τη διαχείριση των  
χρημάτων τα οποία προορίζονται για την αποπληρωμή των υποχρεώσεων μας. Έλεγχος  
για όσους διαχειρίστηκαν δημόσιο χρήμα από το ’74 μέχρι και μετά. Λέτε ότι δε βάζετε  
θέμα…
Παπαδάκης-νομ.σύμ.: κ. Παπαδάκη, δεν είχαμε ήχο οπότε 
Λαμπράκης: Δεν ακούσαμε τίποτα.
Παπαδάκης: Όχι είπα αυτά που είπατε εσείς προηγουμένως. Ότι μέσα σε εφτά ώρες,  
οχτώ ώρες θα ξέρουμε το όνομα του διαχειριστή, όπως είπατε κ. Παπαδάκη.
Λαμπράκης: Και της τραπέζης.
Παπαδάκης: Και της τραπέζης.
Παπαδάκης-νομ.σύμ.: Να επαναλάβω, κ. Παπαδάκη.
Παπαδάκης:  Όχι, με δυο κουβέντες. Για να μην πούμε πάλι τα ίδια. Για να πούμε  
νεότερα.
2:37:50 – 2:42:07
Παπαδάκης: Ερώτηση κ. Λαμπράκη. Εάν συμφωνήσει το ελληνικό κράτος αύριο και  
αποδεχθεί τους όρους που θα πούμε σε λίγο, μπορούμε να πάμε αύριο σε αυτή την  
Καναδική τράπεζα και να πούμε φέρτε μας τα εξακόσια; 
Παπαδάκης-νομ.σύμ.: Δε θα πάτε. Θα έρθουν μόνα τους.
Λαμπράκης: Δε γίνεται αυτό. Αυτό, κ. Παπαδάκη, θα γίνει συντεταγμένα σύμφωνα με  
την τήρηση των όρων.
Παπαδάκης: Ναι, και να εκπληρωθούν οι όροι.
Λαμπράκης: Από  τη  στιγμή  που  η  ελληνική  κυβέρνηση  αποδεχθεί  να  γίνει  
εξονυχιστικός έλεγχος του χρέους, την ίδια στιγμή…
Κοραή: Ποιος θα τον κάνει αυτόν τον έλεγχο;
Παπαδάκης: Είπε. Η επιτροπή. Μια επιτροπή …………
Παπαδάκης:  Μισό λεπτό, παιδιά, να μας απαντήσει. Μισό. Δεν μας ενδιαφέρουν οι  
απορίες οι δικές σας. Μας ενδιαφέρουν οι απορίες του κόσμου και μετά οι δικές σας.  
Άρα, λοιπόν, λέτε εσείς ότι άμα δεχθεί το κράτος αυτούς τους όρους, εσείς λέτε αυτά τα  
λεφτά είναι στη διάθεση του κράτους.
Παπαδάκης-νομ.σύμ.: Είναι ελεύθερα.
Λαμπράκης: Και οπωσδήποτε εξονυχιστικός έλεγχος,  λογιστικός έλεγχος όλων των  
δημοσίων λειτουργών από το ’74 και εντεύθεν. 
Παπαδάκης: Ξέρετε αυτό θέλει αλλαγή του Συντάγματος.
Παπαδάκης-νομ.σύμ.: Όχι, κ. Παπαδάκη. 
Παπαδάκης: Έχουν παραγραφεί τα αδικήματα.
Λαμπράκης: Να σας εξηγήσω. Επειδή ακριβώς ρωτήσατε προηγουμένως σας απαντώ  
στο συγκεκριμένο.
Παπαδάκης: Λέτε μόνο για πολιτικούς;
Λαμπράκης: Όταν ερωτήθην στο παρελθόν εάν θέλουμε αλλαγή του συντάγματος η  
απάντησή  μου  ήταν  αυτό  θα  το  αποφασίσουν  οι  συνταγματολόγοι,  οι  οποίοι  
επικουρούντες τους αεροπαγίτες θα μπορέσουν να δημιουργήσουν το πλαίσιο για να  
γίνει αυτός ο έλεγχος. 
Παπαδάκης: Ερώτηση, κ. Λαμπράκη. Πάμε πολύ καλά. Ερώτηση πολύ κόσμου. Πάρα  
πολύ κόσμου. Εάν όλα αυτά δεν είναι δυνατόν να γίνουν και απ’ ό,τι εγώ υχανεμίζομαι  
δε θα δεχθεί το πολιτικό σύστημα 
Γεωργιάδης: Σιγά μη δε δεχθεί.
Παπαδάκης: Ορίστε. Νάτο. Σιγά μη δεχθεί.
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Γεωργιάδης: Σιγά μη δε δεχθεί. Θα δεχθεί σίγουρα. Άμα βγει η τράπεζα του Καναδά,  
δεσμεύομαι εγώ στον αέρα και πει… 
Παπαδάκης:  Για έλεγχο από το ’74 και μετά. Εδώ δεν κάνετε εξεταστική επιτροπή  
γιατί φτάσαμε στο Μνημόνιο.
Γεωργιάδης: Ένα λεπτό. Να πω μια κουβέντα. 
Παπαδάκης: Τι να πείτε μια κουβέντα;
Γεωργιάδης: Να πω μια κουβέντα. Εάν βγει τις επόμενες εφτά ώρες η τράπεζα του  
Καναδά γιατί τα 600 δισεκατομμύρια δε θα ανακοινωθούν σε ένα διαδίκτυο. Θα βγουν,  
φαντάζομαι, 
Παπαδάκης: Σε όλον τον κόσμο. 
Παπαδάκης-νομ.σύμ.: Σε όλο το τραπεζικό σύστημα του κόσμου, κ. Γεωργιάδη.
Γεωργιάδης: Και πει υπάρχουν 600 δισεκατομμύρια για την Ελλάδα επισήμως …
Σιωμόπουλος: Θα πέσουν τα επιτόκια αμέσως. Αμέσως θα πέσουν.
Γεωργιάδης: Θα πρέπει να σας πω, αγαπητοί, πρώτον ότι τα επιτόκια του ελληνικού  
λαού θα πέσουν στο μηδέν. Η Ελλάδα θα μπορεί, λέει, αύριο το πρωί, ασχέτως …
Παπαδάκης: Κάτσε να το δούμε, κάτσε να το δούμε.  
Λαμπράκης: κ. Γεωργιάδη, έχετε παντελή άγνοια, κ. Γεωργιάδη.
Παπαδάκης-νομ.σύμ.: Μάλλον δεν έχετε ιδέα τι σημαίνει οικονομία, κ. Γεωργιάδη.…
Μιλάνε όλοι μαζί.
Παπαδάκης: Να τελειώσουμε. Μην απευθύνεστε στον κ. Γεωργιάδη.………
Παπαδάκης:  κ.  Λαμπράκη,  για να  ολοκληρώσουμε  την  κουβέντα μας.  Γιατί  θα τα  
πούμε και τις επόμενες μέρες.
Γεωργιάδης: κ. Παπαδάκη, δικηγόρε, έχετε και νομικές ευθύνες και εσείς.
Παπαδάκης: Του το ’πατε του ανθρώπου. Του το ’πατε.. Του το ’πατε. 
Γεωργιάδης: Όχι μόνο πίσω από τον πελάτης σας. Προσέξτε.
Παπαδάκης-νομ.σύμ.: Δεν με τρομάζουν αυτά, κ. Γεωργιάδη.
Γεωργιάδης: Καλά, θα το δούμε αυτό.
Παπαδάκης-νομ.σύμ.: Δε με τρομάζουν. Ούτε οι απειλές με τρομάζουν …
Γεωργιάδης: Θα το δούμε, θα το δούμε. Γιατί βλέπω κάνετε κάτι πονηράδες …
Παπαδάκης:  Αφήστε,  κ.  Γεωργιάδη.  Να  χαρείτε.  Να  καταλήξουμε  κάπου  σε  ένα  
συμπέρασμα. Άρα, λοιπόν, εσείς λέτε ότι σε εφτά, οχτώ ώρες από τώρα θα γνωρίζουμε  
που βρίσκονται αυτά τα χρήματα και περιμένετε την ανταπόκριση από την πλευρά  του  
ελληνικού κράτους. Σας πήρε κανείς τηλέφωνο; Σας ζήτησε κανείς …
Λαμπράκης: Εμείς δε βιαζόμαστε. Εμείς δίνουμε το χρόνο στην ελληνική κυβέρνηση  
να ανταποκριθεί γι’ αυτό εξάλλου δε δώσαμε στη δημοσιότητα
Παπαδάκης: Πήγατε στην Κύπρο; Σας καλέσανε επισήμως στην Κύπρο.
Λαμπράκης, Παπαδάκης-νομ.σύμ: Βεβαίως.
Λαμπράκης: Θα απαντήσω εγώ σε αυτό.
Παπαδάκης: Επίσημα, επίσημα σας κάλεσε η Κυπριακή Δημοκρατία;
Λαμπράκης: Αυτή είναι η πρόσκληση του κ. Χριστόφια υπογεγραμμένη από τον ίδιο.
Παπαδάκης: Τι πρόοδο είχαν οι επαφές σας με την Κυπριακή Δημοκρατία;……
2:44:22 – 2:46:07
Παπαδάκης: Πάντως ξέρετε κάτι;
Λαμπράκης: Παρακαλώ.
Παπαδάκης:  Χθες  για  να  είμαστε  τώρα  ειλικρινείς.  Χθες  μας  αποκαλύψατε  την  
τράπεζα  ή  τέλος  πάντων  τον  όμιλο  που  έχει  τα  ομόλογα.  Μας  το  είπατε  στην  
τηλεφωνική επικοινωνία.
Παπαδάκης-νομ.σύμ: Βεβαίως. 
Λαμπράκης: Τα ομόλογα δεν είναι πλέον ομόλογα. 
Παπαδάκης: Αυτά. 
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Λαμπράκης: Έχουν μετατραπεί σε ρευστοποίηση …
Παπαδάκης: Είναι το ίδιο, λοιπόν; Άρα έχει διαφορά αυτό που μας είπατε χθες από  
αυτό που θα μάθουμε σε εφτά, οχτώ ώρες σήμερα; 
Λαμπράκης:  Σήμερα θα μάθετε ότι η Ελλάδα έχει  600 δις ευρώ, 600 δις  δολάρια  
κατατεθειμένα στο λογαριασμό της, τα οποία μπορεί να εκταμιεύσει 
Γεωργιάδης: Μακάρι.
Παπαδάκης:  Λοιπόν, είμαστε σε αναμονή εξελίξεων. Περιμένουμε σήμερα γιατί ό,τι  
και να ρωτήσουμε.  Περιμένουμε σήμερα τις ανακοινώσεις αυτές.  Δεσμευόμαστε και  
δεσμευόσαστε ότι θα δώσουμε συνέχεια στο θέμα αυτό. 
Γεωργιάδης: Εγώ θα πάω να πάρω το φάκελο.
Παπαδάκης: Να πάτε γιατί ο ρόλος του κ. Γεωργιάδη για να είμαστε ειλικρινείς είναι  
θεσμικός. Είναι ο πρόεδρος της επιτροπής απόδημου ελληνισμού της Βουλής. Και με  
αυτή την ιδιότητα ήρθε εδώ. Έτσι; Δεν ήρθε, ας πούμε, ότι τον φέραμε γιατί φωνάζει ή  
τον φέραμε γιατί μας κάνει νούμερα.
Γεωργιάδης: Ε, δεν φώναζα.
Παπαδάκης: Ναι. Καθόλου δεν φώναξες. …
Λαμπράκης: Να ρωτήσω μια κουτή ερώτηση. Ο απόδημος ελληνισμός τι σχέση έχει με  
αυτό;
Παπαδάκης: Λοιπόν, δεσμευόμαστε κ. Παπαδάκη και κ. Λαμπράκη. Ευχαριστούμε που  
ήσασταν  σήμερα  μαζί  μας.  Θα  δώσουμε  συνέχεια  στο  θέμα  γιατί  είναι  πάρα  πολύ  
σοβαρό.  Κατά  την  άποψή  μας  δυο  πράγματα  μπορεί  να  συμβαίνουν.  Τρίτον  δεν  
υπάρχει.  Ή να λέτε  αλήθεια  εσείς  και  κακώς δε  σας  έχουν  πάρει  σοβαρά.  Ή λέτε  
ψέματα εσείς και καλώς δε σας έχουν πάρει σοβαρά. Ένα από τα δύο.
2:48:23 – 2:48:50
Παπαδάκης: Λοιπόν, θα δώσουμε συνέχεια στο θέμα. Θέλω να ευχαριστήσω τον 
κ.  Λαμπράκη  και  τον  κ.  Παπαδάκη  που  ήταν  μαζί  μας.  Προσπαθήσαμε  να  τους  
γνωρίσουμε  και  θα  το  επιχειρήσουμε.  Περιμένουμε  σε  λίγες  ώρες  και  την  επίσημη  
ανακοίνωση.
Σιωμόπουλος: Να μάθουμε και την τράπεζα.
Παπαδάκης: Η οποία είναι πολύ σημαντική. Να ευχαριστήσουμε και τον 
κ. Γεωργιάδη. 
2:50:00 – 2:52:06
Παπαδάκης: Να ξεκαθαρίσουμε τη θέση μας ως εκπομπή;
Σιωμόπουλος: Ναι.
Κουτρουκόη: Βέβαια.
Παπαδάκης:  Λοιπόν,  εμείς  ως  εκπομπή  πιστεύουμε  ότι  σωτήρες  είναι  οι  ίδιοι  οι  
Έλληνες. Ο ελληνικός λαός με τη δύναμη του. Και μπορεί να καταφέρει πολλά. Όχι  
μόνο όταν ψηφίζει και όταν κινητοποιείται. 
Σιωμόπουλος: Σωστά.
Παπαδάκης: Και όποιος μπορεί να καταλάβει, κατάλαβε. Εγώ έχω μεγαλώσει με αυτή  
τη  γενιά.  Έχω  ζήσει  πολλές  καταστάσεις  μέχρι  και  το  Καματερό  με  το  νερό.  …
(αναφέρεται  σε  εκείνη  την  ιστορία).  Δεν  ισχυρίζομαι  ότι  είναι  απατεώνες  και  
τσαρλατάνοι ο κ. Λαμπράκης και ο κ. Παπαδάκης αλλά είναι πολύ δύσκολο να πιστέψω  
ότι ξαφνικά 600 δισεκατομμύρια δολάρια είναι  έτοιμα για να σώσουν την πατρίδα.  
Όμως, πρέπει να τους ακούσεις.
Σιωμόπουλος: Μακάρι, μακάρι να υπάρχουν.
Παπαδάκης: Πρέπει να τους ακούσεις γιατί εδώ και ένα, ενάμισι μήνα
Σιωμόπουλος: Κυκλοφορεί αυτή η πληροφορία και στο διαδίκτυο και παντού.
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Παπαδάκης:  Κυκλοφορεί  αυτή  η  πληροφορία  στο  διαδίκτυο.  Βγαίνουν  από  
τηλεοράσεως.  Έχουν στείλει  στον  εισαγγελέα  του  Αρείου  Πάγου,  στον  πρόεδρο της  
Βουλής. 
Σιωμόπουλος: Στον υπουργό Οικονομικών. 
Παπαδάκης:  Στον  υπουργό  Οικονομικών.  Στα  κόμματα.  Και  δεν  έχει  απαντήσει  
κανείς. 
Σιωμόπουλος: Ο κόσμος λέει γιατί δεν απαντάνε.
Παπαδάκης:  Μην πούνε ότι την ευθύνη την έχουν αυτοί που κάνουν αναπαραγωγή.  
Εμείς αν κάναμε αναπαραγωγή σήμερα, κάναμε αναπαραγωγή για να δούμε ποιοι είναι  
αυτοί οι άνθρωποι, έχουν πραγματικές προθέσεις, είναι ειλικρινείς,
Σιωμόπουλος: Για να τελειώσει το θέμα. Να δούμε τελικά τι συμβαίνει.
Παπαδάκης:   Είναι  τσαρλατάνοι,  τα  έχουν  τα  λεφτά,  δεν  τα  έχουν,  μπορούν  να  
παίζουν με τον πόνο του ελληνικού λαού; Και αν  ναι, τα έχουν τα λεφτά, οι άλλοι τι  
φοβούνται; Φοβούνται τον έλεγχο; Φοβούνται μήπως αποκαλυφθούν; Εμείς τα λέμε  
όλα. Σήμερα, λέει, θα μάθουμε ποια είναι η τράπεζα …
Κουτρουκόη: Η ώρα της αλήθειας. 
Παπαδάκης: Εάν όντως είναι έτσι, το θέμα είναι πολύ σοβαρό. 
Σιωμόπουλος: Βέβαια.
Παπαδάκης: Τους καλέσαμε, λοιπόν, και μιλήσανε. Γιατί ήταν εδώ ο κ. Γεωργιάδης.  
Ο οποίος άκουσε εδώ από το διαδίκτυο.
Κουτρουκόη: Γιατί  είναι  ο  πρόεδρος της  επιτροπής του απόδημου ελληνισμού της  
Βουλής.
Παπαδάκης:  Είναι ο επιτροπής απόδημου ελληνισμού της Βουλής και θα ’πρεπε να  
είναι  εδώ,  το ’μαθε και  θα ’πρεπε να είναι  εδώ να απαντήσει.  Δεν  μπορείς  να το  
αρνηθείς. Είναι θεσμικό ο ρόλος του. Τώρα και μένα με ενόχλησαν οι παρεμβάσεις του  
και του είπα όταν θα πάει να πουλήσει βιβλία στο Kontra 
Κουτρουκόη: Ναι αλλά θα πας.
Παπαδάκης: Θα πάω και εγώ από δίπλα να του κάνω χαλάστρα.
3:00:46 – 3:02:04
Παπαδάκης: Πάρα πάρα πολλά τηλεφωνήματα για το θέμα που είχαμε με τα 600 δις  
μιας  ομάδας,  δεν  εκπροσωπούν  την  ομογένεια,  Ελλήνων  ομογενών  όπου  έχουν  
συγκεντρώσει 600 δισεκατομμύρια δολάρια, τα οποία προσφέρουν για την εξαγορά του  
χρέους του ελληνικού κράτους.
Κουτρουκόη: Υπό προϋποθέσεις.
Παπαδάκης: Θέλαμε να τους γνωρίσουμε, θέλαμε να δούμε τι ακριβώς συμβαίνει και  
είπαμε δυο πράγματα μπορεί να συμβαίνουν. Τρίτο δεν μπορεί. Ή λένε αλήθεια. Έτσι;  
Ή λένε ρεβίθια. Ή είναι ειλικρινείς ή είναι ό,τι άλλο θέλουνε. 
Σιωμόπουλος: Μέση αλήθεια δεν υπάρχει. 
Παπαδάκης:  Και  κανένας  δεν  μπορεί  να  παίζει  με  τον  πόνο  του  ελληνικού  λαού  
λέγοντας ψέματα ή όταν λέει αλήθεια κάποιοι άλλοι γιατί  δεν θέλουν; Μήπως γιατί  
μέσα στους όρους, λέτε εδώ, είναι ο έλεγχος όσων διαχειρίστηκαν χρήμα από το ’74 και  
μετά;
Σιωμόπουλος: Ένα ερώτημα αυτό.
Παπαδάκης:  Ο  έλεγχος  τους  χρέους  του  πραγματικού  χρέους  από  δεκαεφτά  
οικονομολόγους  παγκοσμίου  φήμης;  Όλα  αυτά  θα  τα  δούμε.  Εάν,  όμως…  Βέβαια  
φταίνε και  τα αντανακλαστικά του κράτους. Δεν μπορούν αυτά τα θέματα να λύνονται  
από μια τηλεοπτική εκπομπή. Και μη δω καμιά παρατήρηση ‘σοβαρή εκπομπή είσαστε  
ή  γιατί  τους  βγάζετε  στην  τηλεόραση;’  Έχουν  στείλει  επιστολή  στον  πρόεδρο  της  
Βουλής,  στην  ελληνική Βουλή,  στα κόμματα,  στο υπουργείο  Οικονομικών και  στον  
πρόεδρο του Αρείου Πάγου.
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Σιωμόπουλος: Με φάκελο πλήρη.
Παπαδάκης:  Έχουν  στείλει  πλήρη  φάκελο.  Ε,  είναι  δική  τους  υπόθεση  να  
προστατέψουν τον ελληνικό λαό. 
3:02:37 – 3:02:58 
Παπαδάκης:  Θα δώσουμε συνέχεια στο θέμα με τους κυρίους αυτούς με την καλή  
έννοια κυρίους. Με τον κ. Λαμπράκη, τον κ. Παπαδάκη. Εγώ τους γνωρίζω, τους έχω  
γνωρίσει. Στην Αμερική τον κ. Λαμπράκη τον ήξερα.
Σιωμόπουλος: Γιατρός.
Παπαδάκης:  Και  έχει  βοηθήσει  πάρα  πάρα  πολύ  κόσμο.  Εδώ  ο  κ.  Άδωνις  
Γεωργιάδης, ο οποίος έχει ακούσει τα εξ’ αμάξης. Ήρθε με τη θεσμική του ιδιότητα.  
Είναι  πρόεδρος  της  Επιτροπής  Απόδημου  Ελληνισμού  της  Βουλής.  Με  αυτή  την  
ιδιότητα ήρθε εδώ. 
Λεζάντες σχετικές με το επίμαχο θέμα: 

• ΔΩΡΕΑ 670 ΔΙΣ ΕΥΡΩ ΣΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΑΠΟ ΟΜΟΓΕΝΕΙΣ ΓΙΑ ΝΑ 
ΞΕΧΡΕΩΣΕΙ!

• ΣΕ ΛΙΓΟ: Ο ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΠΟΥ ΚΑΝΕΙ ΔΩΡΕΑ 670 ΔΙΣ 
ΓΙΑ ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΧΡΕΟΣ

• ΟΜΟΓΕΝΕΙΣ ΙΣΧΥΡΙΖΟΝΤΑΙ ΟΤΙ ΕΧΟΥΝ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙ 670 ΔΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΑΠΟΠΛΗΡΩΜΗ ΤΟΥ ΧΡΕΟΥΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

• ΑΠΙΣΤΕΥΤΗ ΔΩΡΕΑ 670 ΔΙΣ ΑΠΟ ΟΜΟΓΕΝΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΠΛΗΡΩΜΗ 
ΤΟΥ ΧΡΕΟΥΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

• Ο ΔΙΣΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΟΥΧΟΣ ΑΡΤΕΜΙΟΣ ΣΩΡΡΑΣ ΜΕ ΤΑ 600 ΔΙΣ ΕΙΝΑΙ ΤΟ 
ΙΔΙΟ ΠΡΟΣΩΠΟ ΜΕ ΤΙΣ ΜΕΤΟΧΕΣ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΑΝΑΤΟΛΗΣ

• ΨΑΧΝΟΥΜΕ ΝΑ ΒΡΟΥΜΕ ΤΗΝ ΑΛΗΘΕΙΑ ΓΙΑ ΤΑ 600 ΔΙΣ
• ΙΣΧΥΡΙΖΟΝΤΑΙ ΟΤΙ ΕΔΩ ΚΑΙ ΜΙΑ ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΕΣΤΕΙΛΑΝ ΦΑΚΕΛΟ ΣΤΗ 

ΒΟΥΛΗ ΓΙΑ ΤΑ 600 ΔΙΣ
4/10/2012
Παρουσιαστής:  κ. Γιώργος Παπαδάκης.
Συμπαρουσιαστές: κ. Ντόρα Κουτρουκόη, κ. Ντίνος Σιωμόπουλος.
Σε  τηλεφωνική  επικοινωνία:  κ.  Μανόλης  Λαμπράκης  –  Πρόεδρος  Οργάνωσης 
«Αποπληρωμή εθνικού χρέους»  - ‘END’.
1:17:52 – 1:19:16
Ο παρουσιαστής διαβάζει τους τίτλους των εφημερίδων.
Παπαδάκης: Η Ελεύθερη Ώρα: Ο Σαμαράς έχει τον φάκελο με τα 600 δις και κάνει  
τον  Κινέζο!  Συγκλονιστική  δήλωση  του  προέδρου  της  οργάνωσης  κ.  Μανόλη  
Λαμπράκη. Μάλιστα. Είπαμε γι’ αυτό το θέμα εδώ. Εμείς το παρουσιάσαμε. Δεν ξέρετε  
τι έγινε χθες. 
Σιωμόπουλος: Χαμός.
Παπαδάκης:  Δε  σας  λέω μόνο  εδώ στην  εκπομπή.  Σας  λέω στα  σπίτια  μας.  Στη  
εφημερίδα σου σε ρωτάγανε;
Σιωμόπουλος: Πολλοί. Όλοι με αυτό το θέμα ασχολούνται.
Παπαδάκης:  Τώρα για να μην κρυβόμαστε πίσω από το δάχτυλό μας δυο πράγματα  
μπορεί να συμβαίνουν. Ή μας κάνουν πλάκα και μας δουλεύουν ή είναι πολύ σοβαρή  
υπόθεση. Ένα από τα δυο. Τι υπάρχει μεγαλύτερη πιθανότητα; Να μην είναι σοβαρή  
υπόθεση, λέω εγώ. Και γιατί  το αφήνουμε αυτό το πράγμα να κυκλοφορεί;  Θα μου  
πείτε,  μα  κυκλοφορεί  γιατί  το  βγάλατε  εσείς.  Ναι,  εμείς  απαιτούμε  να  κοπεί  τώρα  
μαχαίρι  και  γι’  αυτό  το  βγάλαμε,  για  να  πιέσουμε  να  κοπεί  τώρα  μαχαίρι  ή  να  
διερευνηθεί η ειλικρίνεια των προθέσεων αυτών των ανθρώπων. Πολλά άκουσα.
Σιωμόπουλος: Πάρα πολλά, Γιώργο.
Παπαδάκης:  Πάρα  πολλά  άκουσα.  Και  τι  δεν  άκουσα.  Ή  να  σταματάει  το  
καλαμπουράκι αλλά αυτό το πράγμα δεν είναι ούτε φραπελιά δεν είναι ούτε Καματερό. 
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Σιωμόπουλος: Καματερό. Το νερό του Καματερού.
Παπαδάκης:  Εδώ  έχουν  βγει  κάποιοι  και  λένε  έχουμε  600  δισεκατομμύρια.  Το  
πιθανότερο για μένα είναι να μην υπάρχουν αυτά τα λεφτά. Το’ πα. Για μένα είναι πολύ  
δύσκολο να είναι αλήθεια αυτό το πράγμα. 600 δισεκατομμύρια πόσα ΑΕΠ είναι;
Σιωμόπουλος: Τρεις Ελλάδες.
Παπαδάκης: Τρεις Ελλάδες.
Σιωμόπουλος:  Δηλαδή  δουλεύουμε  δέκα  εκατομμύρια,  να  το  πούμε  απλά,  για  να  
βγάζουμε 200 δις στην Ελλάδα. Δέκα εκατομμύρια άνθρωποι.
Παπαδάκης: Τρεις φορές, όμως. 
Σιωμόπουλος: Τρεις φορές να δουλέψουμε για να βγάλουμε αυτά τα λεφτά.
1:47:45 - 1:54:20
Παπαδάκης: Έχουμε στην τηλεφωνική γραμμή, Αντώνη Δελατόλα, και είναι ευκαιρία  
να ρωτήσεις και εσύ αν θέλεις κάτι, είναι ο κ. Μανόλης Λαμπράκης. Γιατρός, εγώ τον  
είχα γνωρίσει πριν από αρκετά χρόνια στην Νέα Υόρκη. Και μάλιστα είχα φάει μαζί του  
ένα βράδυ, με είχε  φιλοξενήσει  στο διαμέρισμά του ένα βράδυ, ήπιαμε καφέ,  ποτό.  
Πρόκειται για ένα εκπληκτικό επιστήμονα. Όταν τον είχα γνωρίσει εγώ γιατί εμένα μ’  
αρέσει  να  λέω  τα  πράγματα  με  το  όνομά  τους.  Μου  τον  είχαν  συστήσει  σαν  τον  
άνθρωπο  όπου  όποιος  Κρητικός  κατέβαινε  στην  Αμερική  για  προβλήματα  υγείας  
πήγαινε στο Λαμπράκη και δεν πλήρωνε δραχμή. Με πολλούς τρόπους βοηθούσε έτσι  
ώστε και γρήγορα και έγκυρα και χωρίς χρήματα. 
Δελατόλας: Δηλαδή με κοινωνική παρουσία στην ομογένεια.
Παπαδάκης: Εγώ έτσι τον γνώρισα στα τέλη της δεκαετίας του ’90. Καλημέρα, κύριε  
Λαμπράκη. 
Λαμπράκης (σε τηλεφωνική επικοινωνία): Καλημέρα σας, τι κάνετε;
Παπαδάκης:  Μια χαρά. Εσείς.  Ο κ.  Λαμπράκης είναι  ο πρόεδρος του οργανισμού  
όπου ισχυρίζεται ότι έχουν 600 δισεκατομμύρια δολάρια για την Ελλάδα.
Δελατόλας: Σε λογαριασμό;
Παπαδάκης:  Και  πενήντα  δισεκατομμύρια  για  την  Κύπρο  για  την  εξαγορά  του  
ελληνικού  χρέους  βάζοντας  κάποιους  όρους.  Κύριε  Λαμπράκη,  σε  συνέχεια  της  
κουβέντας που κάναμε χθες για να αποδειχθεί ότι εσείς δε λέτε λόγια του αέρα υπάρχει  
τράπεζα στην οποία κάποιος μπορεί να διαπιστώσει ότι τα χρήματα αυτά υπάρχουν;
Λαμπράκης Βεβαίως  και  υπάρχει,  κ.  Παπαδάκη.  Καλημέρα  σας,  κατ’  αρχήν.  Θα  
ήθελα να καλημερίσω τόσο εσάς όσο και τους τηλεθεατές που μας βλέπουν. Η τράπεζα  
είναι η τράπεζα στον Καναδά και αυτό ακούγεται για πρώτη φορά ίσως από εδώ και  
ονομάζεται Bank of Montreal δηλαδή η τράπεζα του Μόντρεαλ. 
Παπαδάκης: Bank of Montreal. Ναι. 
Λαμπράκης: Χθες μετά από όλη αυτή τη διαδικασία, όπως καταλαβαίνετε, φέρνουμε  
ένα μήνυμα. Προσπαθούμε να φέρουμε ένα μήνυμα ελπίδας. Αντί, λοιπόν, οι αρμόδιοι  
να  κοιτάξουν  το  μήνυμα  και  να  δουν  αν  πραγματικά  λέμε  αλήθεια  ή  όχι  και  
αισθανόμαστε,  βέβαια,  ότι  προσπαθούμε να αποδείξουμε ότι  δεν είμαστε ελέφαντες.  
Βεβαίως και δεν μπορούμε να το κάνουμε εάν οι αρμόδιοι φορείς της πολιτείας και επί  
του προκειμένου το υπουργείο των Οικονομικών δεν ασχοληθεί με το θέμα. Είναι το  
μόνο υπουργείο, ο μόνος φορέας, ο οποίος θα μπορούσε, θα έλεγα με ασφάλεια, και  
έχει  και  τα  μέσα  δια  των  οποίων  θα  μπορούσε  να  πιστοποιήσει  την  αλήθεια  των  
λεγομένων μας. Είναι πάρα πάρα πολύ απλό.
Παπαδάκης:  κ. Λαμπράκη, με συγχωρείτε. Εάν κάποιος αυτή τη στιγμή θα ήθελε να  
δει εάν σε αυτή την τράπεζα, γκουγκλάραμε, μπήκαμε στο ίντερνετ και είδαμε ότι αυτή η  
τράπεζα όντως υπάρχει, υφίσταται. Και είναι μια από τις μεγαλύτερες.
Σιωμόπουλος: Είναι μια από τις πέντε μεγαλύτερες του Καναδά μετά το Κεμπέκ.
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Παπαδάκης:  Εάν,  λοιπόν,  κάποιος  ήθελε  να  διαπιστώσει  εάν  υπάρχουν  αυτά  τα  
χρήματα, μπορεί να μπει και να πάρει πληροφορίες από αυτή την τράπεζα για να δει αν  
υπάρχουν μέσα τα χρήματα αυτά;
Λαμπράκης: Κοιτάξτε,  κ.  Παπαδάκη,  είναι  σαν  να  με  ρωτάτε  αν  μπορεί  να  πάει  
κάποιος  στην τράπεζά σας να ρωτήσει  ποιο  είναι  το ισοζύγιο  στο λογαριασμό σας  
χωρίς τη δική σας άδεια. Θα μπορούσε να το κάνει κάποιος;
Παπαδάκης: Όχι, βέβαια. Αλλά λέω ότι εσείς…
Λαμπράκης: Επομένως,  θα  μου  επιτρέψετε  να  σας  πω  δυο  κουβέντες  ακόμα.  
Επομένως, αυτά τα χρήματα έχουν κατατεθεί προς όφελος της Ελληνικής Δημοκρατίας.  
Παπαδάκης:  Εδώ  είναι  το  ζητούμενο.  Δεν  είναι,  λοιπόν,  ένας  προσωπικός  
λογαριασμός. 
Λαμπράκης: Όχι, βέβαια.
Παπαδάκης: Δεν είναι ο λογαριασμός του Παπαδάκη ή του Λαμπράκη.
Λαμπράκης: Όχι, βεβαίως. Τα χρήματα είναι στο όνομα της Ελληνικής Δημοκρατίας.
Παπαδάκης:  Άρα,  λοιπόν,  η  Ελληνική  Δημοκρατία,  εκπρόσωπος  της  Ελληνικής  
Δημοκρατίας…
Λαμπράκης: Μόνο η συντεταγμένη πολιτεία μπορεί να το ελέγξει.
Παπαδάκης:  Αυτό θέλω να πω.  Το ελληνικό κράτος εφόσον είναι  στο όνομα του  
ελληνικού κράτους
Λαμπράκης: Βεβαίως.
Παπαδάκης: Μπορεί δηλαδή το υπουργείο Οικονομικών να πει ‘ξέρετε κάτι; Εφόσον  
είναι κατατεθειμένα για τη χώρα μου όντως υπάρχουν αυτά τα χρήματα;’ Όχι ότι θα τα  
πάρει. Να μάθει γιατί είναι και ο αποδέκτης. Με όρους, βέβαια, τους οποίους έχετε  
βάλει.
Λαμπράκης: Υπάρχει  μηχανισμός,  διεθνής  μηχανισμός  μέσω  του  οποίου  όλοι  οι  
υπουργοί  Οικονομικών  με  πολύ  μεγάλη  ευκολία  μπορούν  να  ελέγξουν  εάν  είναι  
κατατεθειμένο οποιοδήποτε προς όφελος της χώρας.
Παπαδάκης: Προσέξτε, κ. Λαμπράκη. 
Λαμπράκης: Θα μου επιτρέψετε;
Παπαδάκης: Προσέξτε, είναι σημαντικό αυτό που θα σας πω.
Λαμπράκης: Παρακαλώ.
Παπαδάκης:  Μπήκαμε σε αυτή την τράπεζα στην οποία λέτε ότι έχουν κατατεθεί τα  
600 δισεκατομμύρια ευρώ.
Λαμπράκης: Ναι.
Παπαδάκης: Η τράπεζα είναι υποχρεωμένη ανά πάσα στιγμή
Σιωμόπουλος: Να καταθέτει ισολογισμό.
Παπαδάκης: Να καταθέτει ισολογισμό. Αυτή τη στιγμή ο δημοσιευμένος ισολογισμός  
με  βάση  αυτά  τα  οποία  έχει  αυτή  τη  στιγμή  στο  θησαυροφυλάκιό  της  είναι  150  
δισεκατομμύρια ευρώ. Είναι δηλαδή μόλις το 1/4 των όσων ισχυρίζεστε εσείς ότι έχετε  
καταθέσει σε αυτή την τράπεζα. 
Λαμπράκης: Η  τράπεζα  αυτή,  κ.  Παπαδάκη,  έχει  πρόεδρό  της  τον  πρόεδρο  του  
Οικονομικού  Εγκλήματος  ολοκλήρου  του  Καναδά.  Ο  πρόεδρος,  λοιπόν,  του  
Οικονομικού Εγκλήματος ολοκλήρου του Καναδά παρέλαβε πριν από περίπου στις 28  
του μηνός…
Παπαδάκης: Εσείς για να αποδείξετε…
Λαμπράκης: Μπορώ να τελειώσω;
Παπαδάκης: κ. Λαμπράκη, ………
Λαμπράκης: Επειδή  εξηγήσαμε  τη  θέση  μας  προχθές,  το  μόνο  που  ήθελα  να  
συνεισφέρω  καινούριο  στη  συζήτησή  μας,  πρώτον  θα  ήθελα  να  ρωτήσω  όλα  τα  
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ελληνικά  μέσα  ενημέρωσης  και  τη  συντεταγμένη  πολιτεία  γιατί  αντί  να  ελέγχει  το  
μήνυμα, τα έχει εντελώς βάλει ουσιαστικά με τους ανθρώπους που φέρουν το μήνυμα;
Παπαδάκης: Εσείς λέτε, λοιπόν,
Λαμπράκης: Την αξιοπιστία του μηνύματος πρέπει κάποιος να ελέγξει.
Παπαδάκης: Εσείς λέτε ‘ελέγξτε αν υπάρχουν αυτά τα λεφτά’, αυτό λέτε; ‘Ελέγξτε αν  
υπάρχουν αυτά τα λεφτά’.
Λαμπράκης: Αυτό.
Παπαδάκης: Και μη χαρακτηρίζετε εμένα απατεώνα ή όχι.
Λαμπράκης: Σταματήστε  για  τρεις  μέρες,  υπάρχει  μηχανισμός,  συντεταγμένος  
μηχανισμός,  ο  οποίος  μηχανισμός  μπορεί,  δίνει  το  δικαίωμα  στον  υπουργό  
Οικονομικών να ελέγξει την ύπαρξη ή όχι αυτού του λογαριασμού.
1:54:42 – 1:55:25
Παπαδάκης: Είπατε κάτι που για μένα είναι σημαντικό.
Λαμπράκης: Βεβαίως.
Παπαδάκης: Ελέγξτε μας να δείτε. 
Λαμπράκης: Αυτό ακριβώς θέλω.
Παπαδάκης: Εάν αυτή η προσπάθεια είναι απάτη ή είναι φούσκα ή είναι οτιδήποτε ή  
είναι πραγματική. Γιατί και ο στόχος ο δικός μας της παρουσίασης του θέματος δεν  
είναι να εξαπατήσουμε τον κόσμο δεν είναι να βάλουμε τον κόσμο σε μια διαδικασία  
που  πραγματικά  ο  πνιγμένος  από  τα  μαλλιά  σώζεται,  που  θυμίζει  Καματερό,  που  
θυμίζει  φραπελιά,  που θυμίζει  μια σειρά από διαδικασίες,  εξαπάτηση του ελληνικού  
λαού. Θέλουμε, λοιπόν, και πιέζουμε προς όλες τις κατευθύνσεις εσάς, τους αρμόδιους,  
δείτε τι γίνεται. Ή βάλτε μια τελεία. Ή μακάρι Παναγία μου, θαύμα θα έχει γίνει να  
είναι αληθινό. Όσο κι αν ακούγεται περίεργο να είναι αληθινό.
4:21:30 – 4:22:36
Παπαδάκης: Εμείς δεν ισχυριζόμαστε ότι τα λεφτά αυτά υπάρχουν. Μάλιστα είπα ότι  
είναι πάρα πολύ δύσκολο να είναι αληθινό. Τι λέμε; Τώρα! Και γι’ αυτό ακριβώς το  
θέμα το πιέζουμε για διερεύνηση. Τώρα! Το ελληνικό κράτος οφείλει και γιατί το λέμε  
με ένταση -τώρα!- και μετ’ επιτάσεως. Να δείτε το τι σκυλοβρίσιμο έχουνε κάνει που  
δεν έχουμε ασχοληθεί με το θέμα αυτό. Και το θέμα δεν είναι να ασχοληθούμε όπως  
για  παράδειγμα  ότι  είναι  αβανταδόρικο  και  πουλάει  ελπίδα  στον  κόσμο.  Επειδή,  
λοιπόν, είναι αβανταδόρικο και πουλάει ελπίδα στον κόσμου, δε θα πρέπει να δώσεις  
το δικαίωμα στον κόσμο να ισχυριστεί ότι είναι σωτήρας, ότι είναι πατριώτης. Εκτός  
αν είναι. Για να αποδειχθεί αν είναι πατριώτης ή όχι ή δεν είναι. Είναι απατεώνας;  
Κάτι άλλο έχει στο μυαλό του; Γιατί δυο πράγματα μπορεί να συμβαίνουν. Ή να είναι  
πατριώτης και όντως να έχει τα λεφτά και να θέλει να βοηθήσει ή να μην είναι και να  
είναι ταπεινά τα κίνητρά του. Δεν ξέρω κι εγώ τι μπορεί να έχει στο μυαλό του. Να  
προσβλέπει στο να κάνει ένα κόμμα μεθαύριο και να πει εμείς είμαστε που δεν μας  
άφησε το κράτος και να βάλαμε τέτοιους όρους ώστε να μην τους δεχθεί το ελληνικό  
κράτος και να πούμε εμείς τα λεφτά είχαμε, η Ελλάδα δεν τα έπαιρνε;
Σε τηλεφωνική επικοινωνία με τον κ. Μανόλη Λαμπράκη ο παρουσιαστής θέτει το 
παρακάτω ερώτημα.
4:24:07 – 4:25:10
Παπαδάκης:  Εάν  αυτή  τη  στιγμή  που  μιλάμε  το  ελληνικό  κράτος,  το  υπουργείο  
Οικονομικών θέλει να μάθει αν ο Μανόλης ο Λαμπράκης λέει αλήθεια, μπορεί να το  
κάνει, του δίνετε τη δυνατότητα και τα μέσα και τα στοιχεία να ψάξει να βρει αν όντως  
υπάρχουν αυτά τα λεφτά; Γιατί  και εγώ μπορώ να πω, έχω στη Νότια Αφρική 600  
δισεκατομμύρια αλλά μπορεί να μην έχω τίποτα και να λέω ότι τα έχω σε μια τράπεζα.  
Εσείς μπορείτε να βοηθήσετε το ελληνικό κράτος να βρει, να διαπιστώσει αν υπάρχουν  
αυτά τα λεφτά; 
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Λαμπράκης: Όχι μόνο μπορούμε αλλά το προκαλούμε κιόλας.  Και προσκαλούμε και  
προκαλούμε  το  ελληνικό  κράτος  τόσο  τον  υπουργό  Οικονομικών  όσο  και  τον  
πρωθυπουργό  αμέσως  τώρα  σε  πέντε  δέκα  λεπτά  μπορεί  απολύτως  να  ελέγξει  την  
ύπαρξη του λογαριασμού. 
Παπαδάκης: Δηλαδή σε πέντε δέκα λεπτά, Ντόρα είναι σημαντικό. Δηλαδή λέτε εσείς  
τώρα ότι σε πέντε δέκα λεπτά μπορεί το υπουργείο Οικονομικών να διαπιστώσει αν  
υπάρχουν τα 600 δισεκατομμύρια στη συγκεκριμένη τράπεζα. 
Λαμπράκης: Απολύτως.
4:37:15 – μέχρι 4:38:20              
Παπαδάκης:  Είναι γνωστή πια η υπόθεση. Στόχος αυτής της εκπομπής να μάθουμε  
την αλήθεια. 
Σιωμόπουλος: Υπάρχουν ή δεν υπάρχουν;
Παπαδάκης:  Και  αν  η  αλήθεια  δεν  ανταποκρίνεται  αυτό  το  πράγμα  στην  
πραγματικότητα,  τότε  θα  πρέπει  να  σταματήσει  τώρα το  παιχνίδι  με  τον  πόνο των  
Ελλήνων. Εάν όχι; Να δούμε τι μπορεί να γίνει. Κύριε Λαμπράκη, σε ολοκλήρωση των  
όσων λέγαμε και αμέσως μετά όλος ο χρόνος δικός σας, τα χρήματα τα οποία έχουν  
κατατεθεί σε αυτή την τράπεζα είναι χρήματα ή τίτλοι;
Λαμπράκης: Όχι. Αυτή τη στιγμή έχουν μεταφραστεί οι τίτλοι. Αυτό που ονομάζεται  
CDR. Αλλά αν με αφήσετε στη ροή του λόγου θα αντιληφθείτε …
Παπαδάκης: Ξέρετε γιατί το λέω; Γιατί κάποιοι λένε ‘μήπως είναι τίτλοι από αυτή την  
υπόθεση τη γνωστή της τράπεζας Ανατολής 
Λαμπράκης: Καμία σχέση, κ. Παπαδάκη.
Παπαδάκης:  Όπου δια αυτής  της  μεθόδου εσείς  προσπαθείτε  να  επισημοποιήσετε;  
Δηλαδή με ένα σμπάρο δυο τρυγόνια.  Λέτε  εμείς  διεκδικούμε από την Τράπεζα της  
Ελλάδας  αυτά  τα  λεφτά,  τα  διαθέτουμε  για  το  ελληνικό  κράτος,  άρα  εάν  τα  
νομιμοποιήσουνε, θα έχουμε και όφελος.
Λαμπράκης: Καμία απολύτως σχέση με την τράπεζα της Ανατολής.
Παπαδάκης: Δεν έχει καμία σχέση λέτε. Τώρα σας ακούμε.
Στη συνέχεια ο κ. Λαμπράκης εξηγεί σε ποιους φορείς έχουν σταλεί τα αποδεικτικά 
στοιχεία για τα 600 δις.
4:53:05 – 4:54:40
Τελειώνοντας ο κ. Λαμπράκης, ο παρουσιαστής συμπληρώνει.
Παπαδάκης:  Έγινε  σαφές. Για  να  αποδειχτεί  τώρα  ότι  όλα  αυτά  που  λέτε  είναι  
πραγματικότητα και  όχι  μύθος,  εσείς  προκαλείτε  όπως είπατε  επί  λέξει,  προκαλείτε  
όπως είπατε το υπουργείο Οικονομικών σε ώρα που να ανταποκρίνεται με τον Καναδά  
να ελέγξει…
Λαμπράκης: Να επικοινωνήσει με τον κηδεμόνα και να αρχίσει τη διαδικασία. 
Παπαδάκης:  Προκαλείτε, λοιπόν, για τη νομιμότητα κατ’ αρχήν, αν υπάρχει για την  
ύπαρξη και του λογαριασμού. 
Λαμπράκης: Κοιτάξτε.  Από  τη  στιγμή  που  έχετε  στα  χέρια  σας  όλο  το  
χρηματοπιστωτικό ίδρυμα του Καναδά, μιας χώρας τεράστιας από τη στιγμή που έχετε  
μπροστά σας το καταθετήριο και  το πιστοποιητικό καταθέσεως, και από τη στιγμή που  
είναι υπογεγραμμένο από τον κεντρικό κηδεμόνα των λογαριασμών… 
Παπαδάκης: κ. Λαμπράκη, φτάσαμε στο τέλος της εκπομπής.
Λαμπράκης: Δεν  υπάρχει  αμφισβήτηση  πλέον  ή  αμφιβολία  περί  της  υπόθεσης του  
λογαριασμού.
Παπαδάκης:  κ. Λαμπράκη, φτάσαμε στο τέλος της εκπομπής. Δώσατε τις εξηγήσεις  
σας. Να σας ευχαριστήσουμε πάρα πολύ. Να ευχαριστήσουμε πάρα πολύ τον 
κ. Λαμπράκη. Κυρίες και κύριοι, φίλες και φίλοι, αν υπάρχει κάποιος και ακούει από το  
υπουργείο  Οικονομικών  να  δώσει  τέλος  σε  αυτή  την  ιστορία.  Δεν  μπορούμε  να  

25

ΑΔΑ: ΒΕΑ2ΙΜΕ-ΚΧΥ



παίζουμε με τον πόνο των Ελλήνων. Εμείς αν ασχοληθήκαμε ήταν για να πιέσουμε.  
Δυσκολευόμαστε να το πιστέψουμε. Ναι. Να πιέσουμε για να τελειώνει αυτή η ιστορία.  
Να πιέσουμε.  Είναι  απάτη;  Ο απατεώνας  εκεί  που  πρέπει.  Έχει  υπόσταση;  Να  το  
εξετάσουν. Μην παίζουμε άλλο.
Λεζάντες σχετικές με το επίμαχο θέμα: 

• ΕΙΝΑΙ ΑΛΗΘΕΙΑ Ή ΨΕΜΑ; 
• ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΤΑ 600 ΔΙΣ;
• ΣΕ ΛΙΓΟ:  ΘΑ ΜΙΛΗΣΟΥΜΕ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΠΟΥ 

ΙΣΧΥΡΙΖΕΤΑΙ ΟΤΙ ΕΧΕΙ ΤΑ 600 ΔΙΣ
• ΣΕ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΟΥ ΜΟΝΤΡΕΑΛ ΕΙΝΑΙ ΤΑ 600 ΔΙΣ
• ΣΕ  ΤΡΑΠΕΖΑ  ΤΟΥ  ΜΟΝΤΡΕΑΛ  ΕΙΝΑΙ  ΤΑ  600  ΔΙΣ  ΣΤΟ  ΟΝΟΜΑ  ΤΗΣ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
• ΑΛΗΘΕΙΑ Ή ΨΕΜΑ ΤΑ 600 ΔΙΣ; ΣΕ ΛΙΓΟ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

ΚΑΙ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΙΣ
• ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΕΙ ΣΕ 5-10 ΛΕΠΤΑ 

ΑΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΤΑ 600 ΔΙΣ ΣΤΗΝ ΤΡΑΠΕΖΑ
• ΠΡΟΚΑΛΟΥΜΕ ΤΟ ΥΠ. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΝΑ ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΕΙ ΑΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ 

ΤΑ 600 ΔΙΣ ΣΤΗΝ ΤΡΑΠΕΖΑ
• ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΕΧΟΥΜΕ ΣΤΕΙΛΕΙ ΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΙΑ ΤΑ 600 ΔΙΣ
• ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ΚΑΜΙΑ ΣΧΕΣΗ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ 600 ΔΙΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ 

ΤΗΣ ΑΝΑΤΟΛΗΣ
5/10/2012
Παρουσιαστής:  κ. Γιώργος Παπαδάκης.
Συμπαρουσιαστές: κ. Ντόρα Κουτρουκόη, κ. Ντίνος Σιωμόπουλος.
Πάνελ (που συζητάει το επίμαχο θέμα): Σεραφείμ Κοτρώτσος δημοσιογράφος Real, 
Χρ.  Ράπτης  Δ/ντης  iefimerida.gr,  Ιουστίνη  Φραγκούλη  –  ανταποκρίτρια  του 
αθηναϊκού πρακτορείου ειδήσεων στο Μόντρεαλ (σε τηλεφωνική επικοινωνία).
0:57:20 – 1:01:38
Παπαδάκης: Ένα άλλο θέμα, το οποίο είναι σημαντικό, και δεν ξεκίνησε από αυτή την  
εκπομπή είναι αυτή η υπόθεση με αυτούς οι οποίοι είχαν τα 600 δισεκατομμύρια. Εδώ  
και ενάμιση μήνα κυκλοφορεί το θέμα αυτό. Ενάμιση μήνα.
Κουτρουκόη: Στις τηλεοράσεις, …, στο διαδίκτυο.
Παπαδάκης:  Τηλεοράσεις, διαδίκτυο, παντού. Εφημερίδες, παντού, παντού, παντού.  
Όταν, λοιπόν, εμείς ξεκινήσαμε την εκπομπή, δεχθήκαμε κατακλυσμό μηνυμάτων που  
λέγανε ‘γιατί δεν ασχολείστε και  με αυτό το θέμα;’
Σιωμόπουλος: Επικριτικά κιόλας.
Παπαδάκης:  Προς  το  τέλος   της  εκπομπής  μας  πήρε  ο  κ.  Λαμπράκης,  ο  οποίος  
φαίνεται ότι είναι ο πρόεδρος αυτής της προσπάθειας για τα 600 δισεκατομμύρια.
Κουτρουκόη: Για την αποπληρωμή του χρέους. 
Παπαδάκης: Είπαμε ότι ξέρετε κάτι; Αδυνατούμε να πιστέψουμε. Μας φαίνεται πάρα  
πολύ καλό για να είναι αληθινό ότι έχετε 600 δισεκατομμύρια. Λέει ακούστε μας να  
δείτε τι  συμβαίνει.  Λέμε κοιτάξτε να δείτε.  Εμείς σας βγάζουμε για να πιέσουμε να  
υπάρξει απάντηση. Και το λέγαμε κάθε μέρα. Μα κάθε μέρα. Αυτοί προκαλούσαν το  
υπουργείο  Οικονομικών  και  λέγανε  να  ελέγξουν  το  λογαριασμό.  Γιατί  δεχθήκαμε  
καλόπιστη και κακόπιστη κριτική. Λένε κάποιοι ‘μα τους είχατε ανάγκη για να κάνετε  
τηλεθέαση;’ Οι καλοί μου φίλοι από το Φίμωτρο λένε ‘ρε Παπαδάκη, είχες ανάγκη να  
τους βγάλεις για να κάνεις τηλεθέαση;’ Όχι, καλέ μου φίλε, γιατί βγήκε μετά τη δεύτερη,  
τρίτη μέρα εκπομπής. Εγώ τη δέχομαι την κριτική και είναι καλόπιστη. Εμείς, όμως,  
κάθε μέρα λέγαμε. Απατεώνες ή σωτήρες; Να βγει επιτέλους κάποιος να τους βάλει  
στην άκρη και να τους στείλει εκεί που πρέπει. Στη δικαιοσύνη γιατί είναι απατεώνες.  
Εκεί. Να ψάξει να βρει μήπως έχουν δίκιο. Εμείς δεν το πιστεύουμε ότι έχουν δίκιο το  
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λέγαμε.  Και  δεν  το  λέμε  τώρα.  Γιατί  επιτέλους  το  υπουργείο  Οικονομικών  έβγαλε  
ανακοίνωση.
Σιωμόπουλος: Εδώ είναι η ανακοίνωση.
Παπαδάκης: Και έβγαλε ανακοίνωση μετά την πίεση τη δική μας.
Σιωμόπουλος: Ακριβώς. 
Παπαδάκης: Ασκήσαμε πίεση και βγήκε ανακοίνωση. Ασκήσαμε πίεση και αντέδρασε  
η τράπεζα. Ασκήσαμε πίεση και αντέδρασε η ομογένεια. Ο πρόξενος ο Έλληνας στην  
Αμερική.
Σιωμόπουλος: Ακριβώς.
Παπαδάκης:  Αυτά έγιναν μετά από την πίεση και δημοσιοποίηση. Κι αν λέτε ότι τα  
λέμε κατόπιν εορτής, θα σας θυμίσουμε πώς κλείσαμε τη χθεσινή εκπομπή. 
Προβάλλεται σχετικό απόσπασμα της εκπομπής της προηγούμενης μέρας.
Παπαδάκης: Και δυο ώρες μετά τι ανακοίνωση είχαμε από το υπουργείο; 
Ο κ. Σιωμόπουλος διαβάζει την ανακοίνωση του υπουργείου, η οποία αναγράφεται 
και στην οθόνη.
Παπαδάκης: Άλλη εξέλιξη. Ο κ. Άδωνις Γεωργιάδης έκανε μήνυση και το θέμα τώρα  
το  έχει  η  δικαιοσύνη.  Αντέδρασε  ο  πρόξενός  μας  στην  Αμερική,  μαθαίνουμε  ότι  
αντιδράει η τράπεζα την οποία ισχυρίζονται οι σωτήρες ότι υπάρχουν τα χρήματα και  
το θέμα τώρα πια είναι στη δικαιοσύνη. Παύει να είναι στη διαχείριση τη δική μας.  
Εμείς  κάναμε  το  καθήκον  μας  και  αισθανόμαστε  πάρα  πολύ  καλά  που  μετά  από  
ενάμιση  μήνα,  που  το  θέμα  σερνόταν,  επιτέλους  υπάρχει  μια  εξέλιξη.  Απατεώνες;  
Μέσα.  Έχουν άλλα κίνητρα;  Μέσα.  Έχει  υπόσταση; Ψάξτε  το.  Μην το αφήνετε  να  
σέρνετε. Ξέρετε πόσα μηνύματα δεχθήκαμε; Τουλάχιστον δέκα χιλιάδες τις τελευταίες  
ημέρες. Προσωπικά; Στην εφημερίδα τι σου έλεγαν όλοι;
Σιωμόπουλος: Όλοι με ρωτάγανε γι’ αυτό το θέμα.
Παπαδάκης: Στα κανάλια τι λέγανε όλοι μεταξύ τους;
Σιωμόπουλος: Όλοι με αυτό το θέμα ασχολούνται.
Παπαδάκης:  Αλλά ξέρετε κάτι; Είναι εύκολη η κριτική την οποία δεχόμαστε. Είναι  
καλόπιστη η κριτική και τη δεχόμαστε. Εμείς εξηγούμε και όποιος θέλει μας πιστεύει  
και όποιος θέλει όχι. Τι να κάνουμε τώρα; Δηλαδή να ορκιστούμε στο Ευαγγέλιο; Γι’  
αυτό το κάναμε. Ανάγκη για να κάνουμε τηλεθέαση δεν είχαμε.
2:04:30 - 2:06:52 
Παπαδάκης:  Το  άλλο  θέμα,  κυρίες  και  κύριοι,  φίλες  και  φίλοι,  είναι  τα  600  
δισεκατομμύρια δολάρια για τη χώρα και τα 50 δισεκατομμύρια για την Κύπρο. Ένα  
θέμα, το οποίο σέρνεται στο διαδίκτυο και μεταξύ των Ελλήνων εδώ και ενάμιση μήνα.  
Τη Δευτέρα με το που ξεκίνησε η εκπομπή εδώ μιλώντας λέμε στα παιδιά ‘ρε συ, τι  
ιστορία είναι με αυτούς με τα 600 δισεκατομμύρια που μας λέει ο κόσμος, ρε αλήτες,  
γιατί  δεν τους μιλάτε;’ Και ξαφνικά χτυπάει το τηλέφωνο και λέει  ένας Λαμπράκης  
θέλει να σου μιλήσει Παπαδάκη. Βγαίνει ο κ. Μανόλης Λαμπράκης και του λέω 
‘κ. Λαμπράκη, είστε εσείς που σας γνώρισα το 1996 στην Αμερική; Και μάλιστα είχα  
έρθει και στο σπίτι σας και βγήκαμε και φάγαμε το βράδυ’. Είχα πάει να βραβευτώ από  
κάποιους  Έλληνες  της  ομογένειας  και  με  αυτή  την  ευκαιρία  τον  είχα  γνωρίσει.  
Αξιοπρεπέστατος άνθρωπος, πολύ καλός επιστήμονας. Μου λέει ‘ναι’. Λέω ‘τι σχέση  
έχετε με αυτό;’ Και μας λέει τι σχέση έχει. Λέω ‘κοιτάξτε να δείτε. Εμείς αδυνατούμε να  
πιστέψουμε ότι αυτό μπορεί να είναι αληθινό’.  ‘Προκαλούμε το υπουργείο τώρα το  
Οικονομικών.  Έχουμε  στείλει  στη  Λαγκάρντ  επιστολές.  Έχουμε  στείλει  σε  όλο  τον  
κόσμο.  Λέμε  αλήθεια.  Έχουμε τα λεφτά.’  Άρχισαν να αποκαλύπτονται στοιχεία από  
εδώ. Και εμείς είπαμε και πιέσαμε αν είναι απατεώνες εκεί που πρέπει. Το υπουργείο  
να  πάρει  θέση.  Δεν  μπορούμε  σε  περίοδο  κρίσης  να  παίζουμε  με  τον  πόνο  των  
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Ελλήνων. Αυτό γιατί κάποιοι μας είπαν ότι μπορεί να το κάναμε για την τηλεθέαση. Να  
θυμίσουμε πώς κλείσαμε τη χθεσινή εκπομπή. 
Προβάλλεται το σχετικό απόσπασμα.
Παπαδάκης:  Και ω, του θαύματος μετά από ενάμιση μήνα αφού σέρνεται το θέμα  
επειδή το πιέσαμε εμείς και το δημοσιοποιήσαμε, τι βγαίνει;
Σιωμόπουλος: Βγαίνει η ανακοίνωση του υπουργείου Οικονομικών.
Παπαδάκης: Βγαίνει η ανακοίνωση του υπουργείου ότι είναι φαιδρά πρόσωπα. 
Σιωμόπουλος: Ακριβώς. Για αστεία περίπτωση και τα λοιπά.
Παπαδάκης:  Και  υπάρχουν  αντιδράσεις  και  οι  αντιδράσεις  έρχονται  από  καλούς  
συναδέλφους μας, αυτή είναι η ανακοίνωση (προβάλλεται στην οθόνη η ανακοίνωση 
του  υπ.  Οικονομικών).  Από  καλούς  συναδέλφους  μας  και  από  blog.  Όπως  για  
παράδειγμα η iefimerida του Χρήστου του Ράπτη, που έχει εκτεταμένο ρεπορτάζ. 
Στη συζήτηση συμμετέχουν οι Σεραφείμ Κοτρώτσος - δημοσιογράφος στο Real fm, 
Χρ. Ράπτης - δ/ντης της ιστοσελίδας iefimerida.gr και σε τηλεφωνική επικοινωνία η 
Ιουστίνη  Φραγκούλη  –  ανταποκρίτρια  του  αθηναϊκού  πρακτορείου  ειδήσεων  στο 
Μόντρεαλ,  οι οποίοι αναφέρονται  στο ρεπορτάζ που έχουν κάνει για το θέμα και 
καταθέτουν τις απόψεις τους.
2:17:04 – 2:21:00
Κοτρώτσος: Πάντως αυτό, Γιώργο, που είπες είναι το σημαντικότερο. Εγώ συμφωνώ.  
Η ευπιστία του κόσμου μέσα στην απελπισία και την απογοήτευσή του σαν να είμαστε  
Φαρ Ουέστ  και  κυκλοφορούν κάποιοι  με τα μπουκαλάκια και με τα ελιξίρια  και  ο  
κόσμος το τρώει αυτό.
Παπαδάκης:  Ξέρεις πόσα τηλεφωνήματα δέχθηκα στο σπίτι μου; Στο σπίτι μου. Δε  
λέμε για εδώ.
Κοτρώτσος: Και επιθετικά κιόλας γιατί δεν το αναδεικνύουμε.
Παπαδάκης:  Γιατί αλήτες δημοσιογράφοι το κουκουλώνετε; Στην εφημερίδα σου σε  
ρωτάγανε;
Σιωμόπουλος: Συνέχεια.  Συνέχεια.  Παντού.  Και  έξω  και  φίλοι  και  γνωστοί  και  
συγγενείς.
Κουτρουκόη: Ορίστε. Τι όφελος έχουν να κοροϊδεύουν τον κόσμο. Τι όφελος έχουν;
Παπαδάκης: Δηλαδή ο κόσμος είναι δύσπιστος. Και αν δεν υπάρξει, και σου λέει. Για  
να μην υπάρχει καμία απάντηση. Βέβαια το θέμα …
Ράπτης: Συγνώμη. Είναι δυνατόν να υπάρχει ένας άνθρωπος σκεπτόμενος, ο οποίος  
να μην καταλαβαίνει ότι αν κάποιοι φέρουν 600 δισεκατομμύρια που θα αγοράζαμε  
δυο φορές το χρέος μας δεν θα τα έπαιρνε η πολιτεία; 
Κουτρουκόη: Μα είναι η ελπίδα αυτή.
Παπαδάκης: Έλα ντε. Συμφωνώ μαζί σου.
Ράπτης: Χωρίς να θέλω να είμαι ρατσιστής ο κύριος, πώς τον λένε; Ο κύριος…
Παπαδάκης: Λαμπράκης.
Ράπτης: Ο κ. Λαμπράκης και ο κ. Σώρρας, αν είναι πραγματικό όνομα αυτό, γιατί εγώ  
υποψιάζομαι ότι είναι … ψευδώνυμο. 
Κοτρώτσος: Ο Σώρρας δεν ήταν και στην τράπεζα της Ανατολής; Και στην τράπεζα  
της Ανατολίας δεν ήταν;  ……
Παπαδάκης: Εγώ τους ρώτησα. Μήπως υπαινίσσεσαι ότι διεκδικώντας χρήματα από  
την  τράπεζα  από  την  Εθνική  τράπεζα  εκχωρείται  ένα  μεγάλο  κομμάτι  από  τα  
διεκδικούμενα  στο  ελληνικό  κράτος;  Η  απάντηση  ήταν  κατηγορηματική.  Ουδεμία  
σχέση,  κ.  Παπαδάκη.  Είναι  από  χρήματα  τα  οποία  υπάρχουν.  Και  προκαλούμε,  
πρόσεξε,  προκαλούμε  το  ελληνικό  κράτος,  προκαλούμε  το  υπουργείο,  χθες,  
προκαλούμε. Και λέω εγώ  υπάρχουν κάποιοι άνθρωποι που λένε στον ελληνικό λαό  
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ότι έχουν 600 δισεκατομμύρια και προκαλούν το υπουργείο Οικονομικών να αποδείξει  
ότι το αντίθετο.
Κοτρώτσος: Δε μου λες, Γιώργο. Έχει υπάρξει καταδίκη για έναν από αυτούς;
Παπαδάκης: Ναι, ναι, ναι.  
Ράπτης: Για φορολογική απάτη.
Παπαδάκης:  Και  απάντησε  εδώ  στην  εκπομπή  ότι  αφορούσε  μια  εκκρεμότητα  
φορολογική της αδελφής του στην Αμερική. Ήταν δέκα χιλιάδες δολάρια πρόστιμο και  
αν δεν κάνω λάθος 200 ημέρες κοινωνικής εργασίας, είπε ο κ. Λαμπράκης. Λοιπόν, το  
αφήνουμε το θέμα αυτό.
Ράπτης: Δηλαδή κάποιος, που έχει μια εκκρεμότητα με δέκα χιλιάδες δολάρια, έχει  
βρει 600 δισεκατομμύρια.
Παπαδάκης:  Εμείς είπαμε αδυνατούμε να πιστέψουμε ότι είναι αληθινό. Το είπαμε  
αυτό. Αλλά από την άλλη πλευρά είπαμε. Επειδή υπάρχει, ξέρεις τι βρίσιμο φάγαμε που  
το είπαμε αυτό; Τι αλήτες, προδότες, ρουφιάνοι δημοσιογράφοι. Που ήρθαν κάποιοι  
άγιοι άνθρωποι να σώσουν την Ελλάδα και δεν κάνετε τίποτα. Και λέγαμε ‘πάρε θέση  
ελληνικό κράτος’. Γιατί και με το Καματερό ξέρεις τι έγινε; ………
Γι’  αυτό  λέω.  Πριν  πάρει  τέτοια  διάσταση,  τι  λέγαμε  εμείς;  Να  θυμίσουμε  πώς  
κλείσαμε.  Και  μπορεί,  ξέρεις  τι;  Μπορεί  κάποιοι  να  πουν  ‘άρα  υποκριτές,  άρα  
υποκριτές. Βλέπετε την εξέλιξη και κάνετε κωλοτούμπα. Αυτό λέτε ότι λέμε σήμερα.  
Δικαιολογημένα  αν  δεν  είδατε  το  κλείσιμο  της  χθεσινής  εκπομπής  (προβάλλεται 
απόσπασμα εκπομπής της προηγούμενης ημέρας).
Παπαδάκης: Έτσι κλείσαμε την εκπομπή.
Ράπτης: Πάντως θα έχουν μπλεξίματα. 
Παπαδάκης:  Ποσώς  με  ενδιαφέρει.  Και  εγώ  στη  διάθεση  της  δικαιοσύνης  και  τα  
στοιχεία  τα  οποία έχουμε  όλοι  μας  εδώ και  το  υλικό το  οποίο  διαθέτουμε  αν  μας  
ζητηθεί από τη δικαιοσύνη.
2:49:40 – 2:53:55 
Σε τηλεφωνική επικοινωνία με τον κ. Παπαδάκη-νομικό σύμβουλο της οργάνωσης 
END
3:01:50 – 3:02:50
Παπαδάκης: Χαμός έχει γίνει, παιδιά. Ειλικρινά έχει γίνει χαμός με το θέμα των 600  
δισεκατομμυρίων. Είναι τόσο πολύ καλό για να ακούγεται αληθινό. 
Σιωμόπουλος: Πραγματικά δηλαδή.
Παπαδάκης: Το θέμα τώρα το έχει η δικαιοσύνη. Έχει γίνει μήνυση, έτσι; Κατά των  
μελών του οργανισμού και το θέμα το έχει η δικαιοσύνη. Υπάρχει η ανακοίνωση του  
ελληνικού  κράτους.  Εδώ  ξέρετε  κάτι;  Δε  θα  βγάλουμε  την  απόφαση  εμείς  εδώ τη  
δικαστική. Είπαμε απατεώνες, φυλακή. Έχει υπόσταση, ας το ψάξουν. Εμείς εκείνο το  
οποίο κάναμε είναι ότι πιέσαμε να πάρουν θέση όλοι. Μα όλοι.
Σιωμόπουλος: Που δεν έπαιρνε το υπουργείο. Πήρε χθες, λοιπόν. 
Παπαδάκης:  Γίνανε  μηνύσεις  από  την  πλευρά  του  ελληνικού  κράτους,  βγήκε  
ανακοίνωση από το υπουργείο Οικονομικών. Φέρνουν τα στοιχεία τους από την άλλη  
πλευρά η άλλη πλευρά του οργανισμού για την εξαγορά του χρέους και θα δούμε τι  
γίνεται.
Κουτρουκόη: Και η δικαιοσύνη θα αποφανθεί.
Παπαδάκης:  Δεν πρέπει να παίζει κανένας  με τον πόνο των Ελλήνων, ο πνιγμένος  
από τα μαλλιά σώζεται.
Σιωμόπουλος: Αυτό ακριβώς. 
Παπαδάκης: Και στόχος δικός μας δεν ήταν να παίξουμε με τον πόνο των Ελλήνων  
για να έχουμε τηλεθέαση. 
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3:03:30 – 3:04:00
Παπαδάκης: Οπότε δεν μπορούμε να παίζουμε, ξέρετε, με αυτά τα πράγματα. Η πίεση,  
όμως,  έφερε αποτέλεσμα.  Και εμείς  είμαστε ικανοποιημένοι  γιατί  με  την πίεση που  
ασκήσαμε και όχι μόνο εμείς,  το έκανες και εσύ  (απευθύνεται  στο Χρήστο Ράπτη) 
μέσα από το  blog σου για να είμαστε ειλικρινείς. Ο καθένας με τον τρόπο του. Εσύ  
παίρνοντας σαφέστατα θέση. 
Ράπτης: Εμείς τους ξεφωνίσαμε αμέσως.
Παπαδάκης:  Εμείς  παρουσιάζοντας  τα  γεγονότα  αλλά  δίνοντας  τη  δυνατότητα  να  
ακουστούν  το  όνομα  της  τράπεζας,  οι  συντελεστές,  ποιοι  είναι  και  οι  οποίοι  
ισχυρίζονται ότι έχουν επαφές και με άλλες 27 χώρες της Αφρικής.
3:05:05 – 3:05:26
Παπαδάκης: Και λέει ο κόσμος. Αφήστε τους να μιλήσουν. Αυτό κάναμε. Αφήσαμε να  
μιλήσουν. Ξέρεις κάτι; Το καλύτερο που έχεις να κάνεις είναι να ακούσεις τον άλλον,  
να ακουστούν τα στοιχεία, να γίνει  ρεπορτάζ και στη συνέχεια,  εμείς έχουμε στείλει  
επιστολή  και  στην  τράπεζα  του  Καναδά.  Ζητήσαμε  πληροφορίες  και  μας  είπαν  ότι  
θέλουνε γραπτώς το αίτημά μας. Περιμένουμε την απάντηση. 
4:39:15 – 4:52:15
Ο παρουσιαστής αναφέρεται περιληπτικά στις προηγούμενες εκπομπές και πώς 
παρουσίασαν το θέμα. Και στη συνέχεια συνομιλούν τηλεφωνικά με τον 
κ.  Γιώργο Παπαδάκη – νομικό σύμβουλο του οργανισμού  END υποβάλλοντάς 
του ερωτήσεις.
4:51:30 – 4:52:14
Ο παρουσιαστής κλείνει την εκπομπή και το θέμα τονίζοντας ότι:
Παπαδάκης:  Εμείς  από εδώ και  πέρα το  θέμα  πηγαίνει  στη  δικαιοσύνη.  Το θέμα  
πηγαίνει στη δικαιοσύνη και δε θέλουμε να αδικήσουμε ούτε αυτούς τους ανθρώπους  
ούτε κάποιους άλλους. Θεωρούμε ότι είναι πάρα πολύ δύσκολο να πιστέψει κανείς ότι  
υπάρχουν 600 δισεκατομμύρια έτοιμα και το ελληνικό κράτος δεν τα παίρνει. Ή ηλίθιοι  
είναι, λοιπόν, εκείνοι που βλέπουν 600 δισεκατομμύρια τους τα φέρνει κάποιος και δεν  
τα παίρνουν γιατί μπορούμε να αγοράσουμε και τη Λαγκάρντ έτσι όπως είναι, έτσι; Ή  
ψέματα είναι. Εάν είναι ψέματα, δεν μπορείς να παίζεις με τον πόνο του ελληνικού  
λαού. Εάν κρύβεται απάτη πρέπει να πάνε φυλακή. Εάν πρέπει κάποιος να αποδείξει τι  
συμβαίνει δεν είμαι εγώ. Είναι το ελληνικό κράτος.
Ράπτης: Δυο επιλογές υπάρχουν. Ή είναι απατεώνες ή είναι ψυχοπαθείς. 
Κοτρώτσος: Γιατί δεν πάνε κατευθείαν στις τράπεζες που έχουν τα ελληνικά ομόλογα  
να αγοράσουν  το χρέος;
Παπαδάκης: Τέλος. Για μας αυτή η ιστορία αυτή τελείωσε.
Λεζάντες σχετικές με το επίμαχο θέμα: 

• ΥΠ. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ: ΜΟΝΟ ΩΣ ΑΣΤΕΙΟ ΕΚΛΑΜΒΑΝΟΥΜΕ ΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ 
ΜΕ ΤΑ 600 ΔΙΣ

• ΣΤΗ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ ΤΟ ΘΕΜΑ ΜΕ ΤΟΥΣ «ΣΩΤΗΡΕΣ» ΜΕ ΤΑ 600 ΔΙΣ
• ΣΤΗ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ ΤΟ ΘΕΜΑ ΜΕ ΤΟΥΣ «ΣΩΤΗΡΕΣ» ΜΕ ΤΑ 600 ΔΙΣ ΜΕΤΑ 

ΑΠΟ ΠΙΕΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΚΠΟΜΠΗΣ
• ΟΛΟΙ ΛΕΝΕ ΟΤΙ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΑΞΙΟΠΙΣΤΟΙ ΟΙ «ΣΩΤΗΡΕΣ» ΤΩΝ 6+00 ΔΙΣ

Παρατηρήσεις:
Κατά  διαστήματα  αναγράφονται  στο  κάτω  μέρος  της  οθόνης  τα  στοιχεία 
επικοινωνίας της εκπομπής:
ΝΕΟΣ ΤΡΟΠΟΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
ΣΤΕΙΛΤΕ Π (κενό) ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ ΣΑΣ 
ΣΤΟ 19039  - Audiotex S.A. χρέωση απλού μηνύματος
210 6025629 – 210 6025630 - 2106025631
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Το ΕΣΡ έχει επιληφθεί της υποθέσεως κατόπιν καταγγελίας ιδιώτη. Πρόκειται περί 
εκπομπής η οποία ασχολήθηκε με την επικαιρότητα και κατά τη διάρκεια αυτής ο 
τηλεπαρουσιαστής ανέφερε ότι οι Έλληνες ομογενείς διαθέτουν 600 δισεκατομμύρια 
ευρώ για την επίλυση του οικονομικού προβλήματος της Ελλάδος. Μετά από την εν 
λόγω  δήλωση  του  τηλεπαρουσιαστή  επακολούθησε  συζήτηση  μεταξύ  των 
συμμετασχόντων στην εκπομπή, η οποία επιβεβαίωνε το περιεχόμενο της δηλώσεως. 
Βέβαιον είναι ότι η ως άνω δήλωση του τηλεπαρουσιαστή ήταν ανακριβής και ήταν 
ικανή να δημιουργήσει σύγχυση στο κοινό και ελπίδα επιλύσεως του οικονομικού 
προβλήματος της χώρας από τους ομογενείς. Για την εν λόγω εκτροπή ενδείκνυται 
όπως  επιβληθεί  στον  τηλεοπτικό σταθμό  η  διοικητική  κύρωση  της  συστάσεως. 
Μειοψήφησαν ο Πρόεδρος Ιωάννης Λασκαρίδης και εκ των μελών η Εύη Δεμίρη, 
κατά τους οποίους θα έπρεπε να επιβληθεί η διοικητική κύρωση του προστίμου των 
30.000 ευρώ.

Για τους λόγους αυτούς
Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης

Επιβάλλει  στην  εταιρεία  με  την  επωνυμία  ANTENNA TV Α.Ε.,  ιδιοκτήτρια  του 
ιδιωτικού  τηλεοπτικού  σταθμού  με  διακριτικό  τίτλο  ΑΝΤΕΝΝΑ, τη  διοικητική 
κύρωση ης συστάσεως όπως παρουσιάζει τα γεγονότα με αίσθημα ευθύνης ώστε να 
μην δημιουργείται σύγχυση στο κοινό, με απειλή επιβολής αυστηροτέρων κυρώσεων.

Κρίθηκε,  αποφασίστηκε  την  1η Απριλίου  2013,  καθαρογράφτηκε  και 
δημοσιεύθηκε κατά την 15η Απριλίου 2013.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ.

            ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ
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